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25 évvel ezelőtt került ki a nyomdából 
a Dabasi Újság első száma, azóta több 
mint 250 lapszám jelent meg, több mint 
7000 szerkesztett oldal, több tízezer fotó 
és több millió leütött betű igyekezett 
szolgálni, informálni és szórakoztatni az 
itt élőket. Negyed évszázad nemcsak egy 
újság életében, de a város közösségében 
is mérföldkő.

Az eltelt évek alatt a lap hírforrássá vált, 
miközben közösségformáló erőként is 
szerepet vállalt, hidat építve a múlt érté-
kei és a jövő lehetőségei között.
Köszönettel tartozunk minden korábbi 
főszerkesztőnknek és munkatársunknak, 
akik szívüket-lelküket beleadták a lap 
készítésébe.
Az ő elkötelezettségük, szakmai tudá-
suk és lelkesedésük tette lehetővé, hogy 
a Dabasi Újság ma is itt legyen, erős 
gyökerekkel és hiteles hanggal. Az ő 
munkájukra építkezve tudjuk továbbvin-
ni azt az örökséget, amely oly sok dabasi 
számára jelentett inspirációt és tájékozó-
dási pontot.

Büszkék vagyunk arra, hogy mindig 
hűek maradtunk hagyományainkhoz, 
ugyanakkor nem félünk a modern kor 
kihívásaitól sem. Az online térben való 
megjelenés, a közösségi média aktív 
használata és az olvasók közvetlenebb be-
vonása mind azt mutatja, hogy nyitottak 
vagyunk az új irányokra, miközben meg-
őrizzük a régi értékeket. Az évforduló 
alkalmából vizuálisan is megújul az újság, 
hogy friss, korszerű arculattal szolgálja 
ki olvasóit, miközben megőrzi jól ismert 
és szeretett karakterét.

„Az írás nemcsak a múlt,
hanem a jövő öröksége is.”

– Móricz Zsigmond szavai pedig arra 
emlékeztetnek bennünket, hogy az írás-
nak ereje van, a mának és a jövőnek is 
szól. Ez a kettősség az, amely sikeressé és 
időtállóvá teszi lapunkat. A Dabasi Újság 
továbbra is az lesz, aminek indulásakor 
megálmodták: a helyi közösség szava, 
amely összeköt, tájékoztat és inspirál.

▲ Karlik Dóra
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MEGÚJULÁS
Húsvét a feltámadás, az újjászületés ünnepe, így nem is volt 
kérdés, hogy ebben a hónapban, áprilisban induljon el az 
újságunk megújulása. A címoldal, a logó, a belívek szerkesztési 
formái, új rovatok és a papír minősége együttesen alkotja majd 
az új arculatot, amelynek bevezetése több hónap alatt valósul 
meg.

Négy tervezői ajánlatot rendeltünk meg, hogy egyedi látásmód-
jukkal és tapasztalatukkal segítsenek új arculatot varázsolni 
városunk 25 éves újságának. „Nagyon nehéz dolga volt a zsű-
rinek…” szokták mondani. Már értjük, hogy mire gondolnak 
ilyenkor. Minden beküldött tervben megláttuk a szépséget és 
a lehetőséget, hogy a Dabasi Újság az elkövetkezendő években 
milyen külsővel kerüljön a kezünkbe. Szeretnénk megköszönni 
Kozma Péternek, Scheitz Andrásna, Szűcs Máriának és Zelenák 
Andrásnak, hogy időt, energiát és a szakmai tudásukat adták 
az új dizájn kialakításához.

Fontos, hogy év elejétől már minden szám elektronikus 
formátumban is felkerül városunk Facebook oldalára (Dabas 
Város Hivatalos Oldala). Így gyorsan elérhető, megtekinthető, 
lapozható és megosztható.
Reméljük továbbra is örömmel várják és olvassák a Dabasi 
Újságot, amely, összekapcsolja a dabasiakat, tudósít rólunk a 
világhálón, ösztönöz a nyomtatott sajtó olvasására.

▲ szerk.
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CÍMLAPSZTORI
A megújult, áprilisi újság címlapján egy golgotavirágot 
látunk. Az ötlet Balog Eszter evangélikus lelkésznőtől 
érkezett, aki Angliában fotózta a címlapon látható 
virágot, és felhívta a figyelmünket a Húsvéttal 
kapcsolatos közös szimbólumokra. A golgotavirág 
latin neve ugyanis passioflor, vagyis „szenvedésvirág”. 
Jacomo Bosio szerzetestanítvány, művész állította 
párhuzamba Jézus Krisztus szenvedéstörténetét és 
a korábban alig látható bimbóból a reggeli órákban 
kibomló, majd gyorsan elhervadó virágot. 

A virág egyes részei az alábbiakat szimbolizálják:

• �a három bibeszál a három szög, amikkel Jézust a 
kereszthez szegezték;

• �a bibe az ecettel átitatott szivacs;

• �a nyeles magház a kehely, amit ki kellett innia;

• �az öt portok az öt sebhely;

• �a 72 szálból álló sugárkoszorú a töviskoszorú  
72 tövise;

• �a hármasan szeldelt lomblevél a lándzsa hegye;

• �a kacs pedig a korbács.

Ezzel a címlapfotóval, a gyönyörű golgotavirággal 
kívánunk minden olvasónknak 
Áldott Húsvétot!

A következő lapszámainkban havonta olvashatják 
a Címlapsztori sorozatunkat, amelyben részleteket, 
érdekességeket, információkat és dabasi kötődéseket 
mutatunk be Önöknek az aktuális címlapfotóról. 

▲  szerk.
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2025-BEN DABAS VÁROS DÍSZPOLGÁRA 

DR. FARKAS GÁBOR
Dabas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 11/2023. (II. 14.) sz. rendelet értelmében a díszpolgári 
címet, az adományozható legnagyobb helyi elismerést 
dr. habil Farkas Gábornak adta át, aki Dabas városért 
kiemelkedően tevékenykedett, a város lakóinak érde-
kében maradandót alkotott.

Farkas Gábor 1944-ben született Kiskunfélegyházán, hétéves 
kora óta él Kecskeméten. Az építészettel tizennégyéves 
korában jegyezte el magát, amikor a Szegedi Építőipari 
Technikumba került. A Műszaki Egyetem Építészmérnöki 
Karán 1967-ben diplomázott, diplomatervének témájául 
a Kecskeméti Művésztelep bővítését választotta. Szakmai 
pályafutását ösztöndíjasként, a BÁCSÉP-nél kezdte, és az 
általa felfejlesztett tervező részleg vezetőjeként itt ter-
vezte az első nagyobb volumenű épületeit. A jelentősebb 
építészeti feladatok vonzásának hatására 1975-ben került a 
BÁCSTERV-hez, ahol az első jelentős feladata a Kiskunsági 
Nemzeti Park Igazgatóság székházának a megtervezéséért 
Ybl Miklós-díjat kapott. 1990 óta saját tervező irodájának 
működtetése mellett Cegléd és Dabas városok főépítésze. 

Tudományos minősítését (DLA) 1997-ben szerezte, 2006-
ban pedig a Dr. habil (habilitált doktor) címet. 2006-ban 
címzetes egyetemi tanár lett. Oktatói tevékenysége is széles 
körű, mivel előadott és vizsgáztatott a pécsi Janus Pannoni-
us Tudomány Egyetem Műszaki Főiskolai Karán, a buda-
pesti YBL Miklós Műszaki Főiskolán, a pécsi Pollack Mihály 
Műszaki Főiskolán és alkalmanként a Műegyetem Építész-
mérnöki Karán. 1990 óta címzetes főiskolai tanár.

Szakmai munkásságával több száz újságcikk, híradások, 
rádió és TV felvétel foglalkozott. Munkásságát az építész 
szakma legjelentősebb kitüntetéseinek odaítélésével ismer-
ték el. Építészeti díjai közül kiemelhető: az Ybl Miklós-díj, 
a Pro-Architectúra díj; az Építészeti Nívódíj és a Telepü-
lésfejlesztésért érem. Műemlékvédelmi tevékenységéért 
Miniszteri kitüntetést kapott. Hagyományőrző és városvé-
dő szerepéért Podmaniczky Frigyes emlékéremmel tüntet-
ték ki. Tudományos és közéleti munkásságát Alpár Ignác 
éremmel ismerték el. Kecskeméti munkásságáért Kada Elek 
díjat kapott.

Farkas Gábor Dabas város történetének első főépítésze. 
Már több, mint harminc éve, 1991 november 1. óta vesz részt 
a települést érintő várostervezési döntésekben. Ezáltal az 
elmúlt évtizedek rohamos fejlődésének közvetett és közvet-
len résztvevője. Szakmai elkötelezettsége és emberi tartása 
mindig biztos alapot jelentett a városvezetés számára, 
mikor felelősséggel kellett olyan ügyekben dönteni, ahol 
csakis a hosszú távú érdekek számíthattak. Egy település 
fejlesztésében a bátor tettek csakis akkor tudnak eredményt 
hozni, ha azok mögött megalapozott szakmai érvek vannak 
és ebben mindig lehetett rá számítani. Farkas Gábor nem 
elvekhez ragaszkodott, mindig kereste az építészi szándék 
mögött az értéket, ami nem ízlés dolga, hanem kitapintható 
szakmai kategória. Közreműködött a Településképi Arculati 
Kézikönyv összeállításában. Szakmai elkötelezettsége és 
emberi hozzáállása nagyban hozzájárult és hozzájárul ahhoz 
a településképhez, amire most Dabas méltán lehet büszke.

A 2025. február 1-jén megalakult tervtanács elnökeként 
rangos építészekből álló szakmai testületet hozott létre, ami 
garanciát jelenthet a város további fejlődésében.

A felsoroltak alapján méltán kapja meg a Dabas Város 
Díszpolgára kitüntető címet.Gratulálunk!

▲ szerk.

„Azt hiszem, hogy a díj átvétele után most már bátran 
mondhatom, hogy kedves dabasi polgártársaim. Az 
utóbbi két hónapban nagyon sokszor megfordultam 
Dabason, mert az elhangzott tervtanács megalakításával 
kapcsolatban nagyon sűrű teendők voltak, illetve másfél 
hónapja nyílt meg építészeti és grafikai életmű kiállí-
tásomnak egy része. Végig úgy éreztem, mintha otthon 
lennék. Úgy gondolom, hogy valaki több helyen is lehet 
otthon, és úgy érzem, hogy Dabason 34 év után otthon 
vagyok.
Amikor elvállaltam a főépítész titulust, akkor azt mond-
tam, hogy úgy fogok mindig különböző kérdésekben 
dönteni, hogy sem ismerőse, sem boldog őse, sem ro-
kona nem vagyok én senkinek. Mindig a szakmai elvek 
alapján döntök. 
Nagyon boldog vagyok, hogy ezt a harmincnégy évet 
elismerték most, és hogy tulajdonképpen egy második 
otthonra is találtam. Ameddig erőm engedi, még tudom 
szolgálni a várost.”

▲ Dr. habil Farkas Gábor DLA

(részlet a 2025. évi március 15. városi ünnepségen és  
díjátadó alkalmon elhangzott gondolatokból)
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Március 14-én a Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház 
rendezte a megemlékezést nemzeti ünnepünk alkalmából. Az 
esemény középpontjában a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda 
által szervezett „Emlékezzünk méltósággal” című rajzkiállítás 
megnyitója állt. A kiállítás különleges pillanata volt a díjkiosztó, 
amely során a legkiválóbb munkák alkotói elismerésben részesül-
tek.
A megemlékezésen Feldman László alpolgármester mondott kö-
szöntőt, majd Kőszegi Zoltán polgármester beszédében hangsúlyoz-
ta, hogy a nemzetek túléléséhez szükségesek a megfelelő feltételek 
és körülmények. Kiemelte, hogy a mi nemzeti közösségünk ezer 
év után is él, és életünk bármely pillanatában kerülhetünk olyan 
helyzetbe, hogy gondoskodásra szorulhatunk. A polgármester em-

lékeztetett arra, hogy Kossuth Lajos szülei itt, Alsódabason kaptak 
menedéket 1839-ben, amikor fiukat már bebörtönözték. Kossuth 
Lajos 1940 májusában szabadulva ide, a Kossuth Házhoz jött. 

A megemlékezés ezen a helyen, a szabadságharc 177. évfordulóján, 
ezzel az élménnyel és Kossuthhoz való kötődéssel zajlott. Kőszegi 
Zoltán a beszédében arra is felhívta a figyelmet, hogy egy nemzet 
számára létfontosságú, hogy szabadságban élhessen. Március 15-én, 
amikor emlékezünk az elődökre és a szabadságért küzdő hősökre, 
nemcsak rájuk emlékezünk, hanem tiszteletünket fejezzük ki azok 
előtt is, akik mindennapi életükben a haza boldogulásáért dolgoznak.

A rendezvény során további önkormányzati i elismerések is 
átadásra kerültek:

Dabas Város Környezetvédelméért Télessy  
István-díjat Temesi István vehette át, míg a Dabas 
Város Díszpolgára címet Dr. Farkas Gábor kapta.

A rendezvény különleges hangulatát a Táncsics Mihály Gimná
zium diákjainak műsora tette még emlékezetesebbé, akik szívhez 
szóló előadással tisztelegtek a nemzeti ünnep előtt. A megemlékezés 
méltó módon emelte ki március 15. jelentőségét és az összetartozás 
érzését, miközben a város közössége számára fontos elismeréseket is 
átadtak.

▲ Molnár Anikó

MAGYARORSZÁG
NEMZETI ÜNNEPE
MAGYARORSZÁG
NEMZETI ÜNNEPE

TEMESI 
ISTVÁN ÁDÁM
Szerteágazó aktív üz-
leti tevékenysége mel-
lett kiemelt figyelmet 
fordít a civil közössé-
gi élet támogatására, 
melynek érdekében kuratóriumi elnöki tisztséget 
tölt be a dabasi székhelyű, immáron 8 éve műkö-
dő Munkahely a családokért Alapítványban. Az 
alapítvány tevékenységével városszerte több 
területen, eseményen, programon találkozha-
tunk, amelyek mind a településünkön élők élet-
minőségének jobbá tételét szolgálják. Az általa 
vezetett alapítvány aktív támogatója, szervezője 
az önkormányzattal közösen működtetett Daba-
si Konyhakert programnak, amelyben vetőmag 
és naposcsibe adománnyal hozzájárul a daba-
si családok gazdaságosabb és egészségesebb 
élelmiszer-termeléséhez. Szívügyének tekinti a 
Dabason működő Szenior Akadémiát, melynek 
pénzügyi támogatója is. További szívügye a szoci-
álisan rászorulók támogatása, melyet karácsonyi 
adományosztással, osztálykirándulások támoga-
tásával valósít meg. Mezőgazdasági szakember-
ként aktív szerepet vállal a kertművelés, a föld, az 
állattartás elismertségének elérésében, ez utób-
bi érdekében kezdeményezője és aktív támoga-
tója a dabasi „Legszebb konyhakert” programnak, 
évek óta okleveles kitüntetettje a konyhakert 
program első helyezettje a Virágos Pest Várme-
gye pályázatnak. A Dabasi Kiskertész tábor egyik 
megálmodója, és pénzügyi támogatója, amelynek 
keretében a kisiskolás gyermekek egy héten ke-
resztül ismerkednek a kertművelés fortélyaival, 
segítve a fiatalok környezettudatos gondolkodá-
sát is.
Folyamatosan, fáradhatatlanul keresi, hogy hol, 
mely területen tudna hatékony segítséget nyúj-
tani ötleteivel, támogatásaival. Mindezek alapján 
méltán kapta meg a Dabas Környezetvédelméért 
Télessy István-díjat. Gratulálunk!
▲ szerk.
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K „TÁJAK ÉS EMBEREK” 
PRAUDA MIKLÓS FOTÓKIÁLLÍTÁSA

Március 13-án nyílt meg Prauda Miklós 
fotóművész „Tájak és Emberek” című 
kiállítása a Sári Zarándokházban, 
amely egy kis bepillantást nyújt a 
művész egyedi látásmódjába. Az ünne-
pélyes nyitány részeként a Rozmaring 
Hagyományőrző Népdalkör dalcsokra 
után különösen megható pillanatot 
jelentett, amikor Prauda Blanka, a 
Szent János Katolikus Általános Iskola 
tanulója előadta Radnóti Miklós „Nem 

tudhatom” című versét. A rendezvé-
nyen Kőszegi Zoltán polgármester 
mondott köszöntőt, melyben hang-
súlyozta a helyi művészet és kultúra 
jelentőségét. Szabó Béla fotográfus 
méltatta kollégája munkásságát és 
megnyitotta a kiállítást.

A kiállítás anyagának szívét és lel-
két a természet és az ember kapcsolata 
adja. Prauda Miklós lencséin át a táj 
nem csupán háttérként jelenik meg, 

hanem szorosan összefonódik az ott 
élő emberekkel, kultúráikkal, min-
dennapi életükkel. A képek épp úgy 
tükrözik az emberi arcok mélységét, 
ahogyan a táj sziluettjei is egy-egy 
történetet mesélnek el. A művész az 
egzotikus tájakon és a mindennapi 
környezetben is képes megragadni azt 
az érzelmi töltetet, amely az emberi lét 
és a természet közötti szoros össz-
hangot képes ábrázolni. Az alkotások 
egyaránt kifejezik az emberi boldogsá-
got, a harcot, a csendet és az élő tájak 
szépségét. Mindez egy olyan vizuális 
élményt kínál, amely nemcsak a táj 
szépségét, hanem az emberek életének 
pillanatait is megragadja. A kiállításon 
szereplő fotók nem csupán képek, 
hanem egy-egy élet, egy-egy helyszín, 
egy-egy történet megidézői.

A „Tájak és Emberek” című kiállítás 
arra emlékeztet bennünket, hogy bár 
a táj és az emberek különbözőek, 
mindegyikük ugyanannak a világnak a 
részei és csak együtt alkotják meg azt 
az egyedülálló egységet, amit életnek 
hívunk.

▲ Majoros Annamária

Március elsején ismét megtelt élettel a Sári Zarándokház, ahol ötödik 
alkalommal rendeztük meg a már hagyománnyá vált Batyus Nótaestet.  
Az esemény évről évre egyre nagyobb népszerűségnek örvend, idén 
is szép számban érkeztek fiatalok és idősebbek egyaránt, hogy együtt 
nótázzanak, mulassanak. A résztvevők batyujában különféle házi 
finomságok voltak fellelhetőek, de a szervezők is gondoskodtak egy 
szerény vendéglátásról. A jókedv és a közösségi élmény volt a főfogás. 
Kovács János, a harmonikásunk nemcsak húzta a talpalávalót, hanem 
gondoskodott arról is, hogy mindenki hallhassa a szívéhez legközelebb 
álló szlovák vagy magyar dallamot. Az est különleges fordulatot vett, 
amikor a közönség soraiból több fiatal zenész is beállt muzsikálni, 
így a hangszeres kíséret is egyre gazdagabbá, változatosabbá vált. 
A késő délután kezdődött mulatság éjszakába nyúlóan tartott, a nóta 
szólt, a jókedv kitartott.

„Mert amíg van, aki dalol, addig a hagyomány is él 
 – és együtt énekelni mindig szebben szól!”

▲ Majoros Annamária

BATYUS NÓTAEST: 
GENERÁCIÓK DALOLTAK EGYÜTT

fo
tó

: M
ol

ná
r 

Im
re

 B
al

áz
s



72025. április

Az Irodalmi Kávéház sorozat újabb különleges esttel lepte meg 
közönségét a Halász Móricz-kúriában. A rendezvény egyedülálló 
módon ötvözte a képzőművészetet, a zenét és a költészetet, így valódi 
összművészeti élménnyé vált. Az est folyamán Katona János festészeti 
kiállítása nyílt meg, amely színes és dinamikus alkotásaival varázsolta 
el a látogatókat. Zelenák Dániel jazzgitárművész saját szerzeményeivel 
és improvizációival gondoskodott a zenei aláfestésről, míg Illés Györgyi 
versmondásával és a mesterséges intelligencia segítségével születő 
költeményekkel teremtett különleges atmoszférát. A művészek nem 
csupán előre elkészített alkotásokat mutattak be, hanem a helyszínen 
is aktívan alkottak: Katona János élőben festett, Zelenák Dániel gitáron 
improvizált, Illés Györgyi pedig klasszikus és kortárs versek mellett 
frissen született műveket is megosztott a közönséggel.

Az est interaktív jellege tovább fokozta az élményt: 
izgalmas beszélgetések, inspiráló gondolatok és egy nyereményjáték is 
színesítette az eseményt. A szerencsés résztvevők a Kör Színházi Műhely 
előadásaira szóló jegyeket és egy Katona János-festményt vihettek haza.

A rendezvény bebizonyította, hogy a különböző művészeti ágak 
találkozása új dimenziókat nyithat a befogadásban és az alkotásban 
egyaránt. Az est minden jelenlévő számára felejthetetlen élményt nyújtott, 
ahol a művészet és a közösség ereje is megmutatkozott.

▲ I. Gy.

ÖSSZMŰVÉSZETI ÉLMÉNY

Március 16-án a Petőfi Baráti Társulás (aminek korábban örökös  
tagjává választottak) meghívására családommal együtt részt 
vettem a csallóközi Királyfiakarcsán az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc tiszteletére rendezett  ünnepélyen és koszorúzáson. 

Dabas, Királyfiakarcsa és Egyházkarcsa vezetői már több éve jó 
kapcsolatban vannak. A királyfiakarcsai Petőfi Baráti Társulásnak, 
az egyházkarcsai egyházközségnek és Dabas városnak pl. volt már 
közös nyertes EU-s pályázata, aminek eredményeként megújult a 
templomoskarcsai római katolikus templom és Dabas-Sáriban felépült 
a helyi szlovák népviseletet őrző babaház.

A pályázaton belül hozzáadott értékként az említett települések 
és szervezetek képviselői személyesen is találkozhattak az említett 
helyszíneken és azok rendezvényein. A napjainkban is élő kapcsolatok 
mentén új barátságok is születtek és születnek. A királyfiakarcsai 
Petőfi emlékhelyen az ünnepség keretében elhelyeztem  Dabas város 
koszorúját. Köszönöm ezt a lehetőséget mindenkinek.

Zárszóként megemlítem, hogy a karcsa nevet tartalmazó települések 
temploma Egyházkarcsán található. Itt még napjainkig él a Szent 
Istváni elképzelés eredménye, miszerint minden 10 település építsen 
egy templomot! Szeretném, ha mindenki tudná, hogy az ünnepi műsor 
zenei főszereplői Raffael Henrietta és Óvári Péter voltak. Az ünnepi 
beszédet Orosz Csaba somorjai polgármester mondta.

▲ Kosztolányi Gyula 
Dabas város díszpolgára

NEMZETI ÜNNEP
KIRÁLYFIAKARCSÁN

fotó: Szerencsés István
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KÖSZÖNJÜK!
Szeretnénk megköszönni Önöknek a 2024-es évben, a 
Mentők Egyesülete Dabas részére küldött támogatásaikat, 
felajánlásaikat! Az Önök segítségével 4 millió forintos keretből 
sikerült speciális kötszereket, orvosi műszereket, betegellátó 
és vizsgáló eszközöket, valamint diagnosztikai készülékeket 
beszerezni. Név szerint Lifepak-ot, légútbiztosító eszközöket, 
vérnyomásmérőket, égési kötszereket.
Örömmel konstatáltuk, hogy rengeteg felkérés érkezett 
irányunkba oktatások igénybe vételének céljából. Civil személyek, 
laikusok, pedagógusok, egészségügyi szakemberek, orvosok és 
mentőtisztek egyaránt részt vettek fejlesztő, tudásbővítő és 
ismétlő óráinkon.
Állomásunkon és egyesületünkben folyamatosan zajlanak a 
fejlesztések és eszközbeszerzések. Mindezek mellett igyekszünk 
nyitottak maradni az újdonságok felé, így 2025. május 24-én 
egy mentési nap keretein belül mutatnánk be Önöknek munkánk 
összetettségét a többi társszervezettel. Bővebb információkért 
keressék fel honlapunkat, a www.dabasimentok.hu-t, valamint 
Facebook oldalunkat, Mentők Egyesülete Dabas néven, 
melyeken rendszeres kép- és videó anyagokkal számolunk be az 
aktuális eseményekről.
Szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy felhívjuk minden 
kedves Lakos figyelmét, hogy ezentúl adójuk 1%-ával is 
hozzájárulhatnak munkánkhoz és fejlődésünkhöz a 19338853-1-
13-mas adószámon, valamint bankszámlaszámunkon: K&H BANK 
ZRT: 10402128-50527068-82681008 is szívesen fogadjuk 
adományaikat!
Köszönettel:	 ▲ Mentők Egyesülete Dabas

MEGALAKULT
A TERVTANÁCS
Jogszabályi kötelezettség írja elő, hogy a járásszékhely 
városokban helyi építészeti tervtanács működjön. Dabas Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete kötelezettségének 
eleget téve a tavalyi évben megalkotta a helyi építészeti 
tervtanács létrehozásáról, működési feltételeiről és eljárási 
szabályairól szóló önkormányzati rendeletet. A jogszabály 
kimondja, hogy a települési tervtanács elnöke az önkormányzat 
főépítésze. A tervtanács ülésén résztvevő tagokat pedig az 
elnök kéri fel. A tagok szavazati joggal rendelkeznek. Dr. Farkas 
Gábor a következő személyeket kérte fel arra, hogy vegyenek 
részt a helyi tervtanács munkájában: prof. Balázs Mihály DLA, 
Horváth Zoltán, Ligetvári István, Bujdosó Géza, Stefkó Károly, 
Tényi András. 2025. február 26-án a Dabasi Helyi Építészeti 
Tervtanács megtartotta alakuló ülését. Az állandó tagok 
átvették megbízólevelüket, a tervtanács elfogadta ügyrendjét, 
és Ligetvári Istvánt megválasztották elnökhelyettesnek. 
Tagjai között Pest vármegye Építész Kamara delegáltja is 
részt vett. A tervtanács arról is döntött, hogy üléseinek 
tervezett időpontja minden hónap második keddje. Köszönjük 
e neves építészeknek, hogy elvállalták ezt a megbízatást és 
munkájukhoz sok sikert kívánunk!

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta, jegyző
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ÚJABB ÚTZÁR
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Dabas Város Önkor
mányzata a mezőőrök javaslatára újabb önkormányzati út 
lezárásáról döntött. Az érintett útszakasz a Dabas–Újhartyánt 
összekötő 405-ös főút és a Kinizsi utca kereszteződése, amely 
a lakott területen kívüli erdős útszakasz Kinizsi utcai falu felőli 
végén található (0176/22 hrsz.). Az út kerékpárral továbbra is 
járható. Az intézkedés oka elsősorban az illegális szemét elhelye-
zésének megakadályozása, a magáningatlanok védelme, amely 
mindannyiunk, az önkormányzat és a lakosság közös érdeke. Az 
átkelő egyenlakattal lesz ellátva, megkönnyítve ezzel a rendőr-
ség, mentő, tűzoltóság munkáját. Megértésüket köszönjük.

▲ jegyző

DROGELLENES RAZZIA
A DELTA Program égisze alatt márciusban több mint  
150 rendőr tartott összehangolt ellenőrzéseket a kábítószerrel 
kapcsolatos jogsértések visszaszorítása érdekében. Összesen 
36 helyszínen csaptak le, aminek eredményeként 8 terjesztőt 
és 33 drogfogyasztót állítottak elő és hallgattak ki. Közülük 
négyen kerültek őrizetbe. Az egyenruhások közel másfél 
kilogramm tiltott anyagot foglaltak le, sok embernél használtak 
gyorstesztet, akik a gyanú szerint kábítószert fogyasztottak. 
A nyomozók 3 nap alatt több mint 600 ezer forintot foglaltak le, 
amely kábítószer-kereskedelemből származik. A Pest Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság továbbra is kiemelt figyelmet fordít a 
kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények visszaszorítására 
és a szórakozóhelyek biztonságának fokozására, minden 
szükséges intézkedést megtesz a drogkereskedelem 
felszámolása érdekében.	 ▲ forrás: www.police.hu

EBTARTÓK FIGYELMÉBE
Tájékoztatást adunk ki arról, hogy elkezdjük a csapdázással 
történő ragadozó gyérítést a 13-576450-301 kódszámú 
vadászterületben érintett Dabas és Újhartyán városok, Bugyi, 
Inárcs, Kakucs és Ócsa községek közigazgatási területén. 
A csapdák kihelyezésére minden esetben a lakott területektől 
több mint 300 méteres távolságban kerül sor, a járt utaktól 
félreeső helyeken. Kérjük a túrázókat és a kutyasétáltatókat, 
hogy saját érdekükben kutyáikat csak pórázon vezetve 
sétáltassák és a kijelölt utakról ne térjenek le.
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló jogszabály kimondja, 
hogy:

– az állattartó köteles gondoskodni, hogy az eb közterületre 
felügyelet nélkül ne juthasson ki. Közterületen ebet csak 
pórázon szabad vezetni. Játszóterek területére ebet bevinni 
pórázon vezetve is tilos.

– támadó, kiszámíthatatlan természetű ebeket közterületen 
szájkosárral kell ellátni. Az eb által okozott sérülésekért az 
állattartó tartozik felelősséggel.

– ebet szabadon engedni csak erre a célra kijelölt helyen, a tulaj-
donos felügyelete mellett lehet.

▲ Szilvásdombi Vadásztársaság
Bodza
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Csili

IVARTALANÍTÁSI AKCIÓ!
Figyelemmel az állatvédelmi szabályokra és a felelős állattartás-
ra, a nem kívánt szaporulat kezelésének leghatékonyabb módja 
az ivartalanítás. Dabas Város Önkormányzata a felelős állattar-
tás elősegítése céljából ivartalanítási akciót hirdet 2025. május 1. 
napjától június 30. napjáig történő jelentkezéssel.
Dabas Város Önkormányzata az ivartalanítás díjának 50%-át 
átvállalja dabasi lakosok esetében (lakcímkártyával kell igazol-
ni), támogatva ezzel az állattartót. Az ivartalanítás összegének 
fennmaradó részét (50%) az állattartó köteles megfizetni a 
beavatkozást végző állatorvosnak a kiállított számla ellenében. 
Utolsó jelentkezési határidő június 30.
A műtétek elvégzése folyamatosan, október végéig zajlik. 
Az ivartalanításra jelentkezni és időpontot kérni azonban csak 
május 1. és június 30. között van lehetőség!
A beavatkozásokat az alábbi állatorvosok jogosultak elvégezni:
Dr. Atkári Tamás: 06-70-513-5365, e-mail: atkari.t@freemail.hu
Dr. Regős Anikó: 06-70-589-4656, 
	                 e-mail: anikoregos@gmail.com
Dr. Doricsák János: 06-30-244-5204,
	 e-mail: doricsakj@freemail.hu
Dr. Bálint Mihály: 06-30-859-8946, 
	 e-maiL: balintmihaly@freemail.hu
A beavatkozások elvégzésével kapcsolatban előzetes időponte-
gyeztetés és állapotfelmérés szükséges a fenti elérhetőségeken 
2025. május 1.–június 30. között.
Árak, további információ a www.dabas.hu honlapon olvasható! 
Kérjük vegyék igénybe a kedvezményes lehetőséget!	

▲ Rigóné

MEGHÍVÓ
Dabas Város Önkormányzata nevében szeretettel és tisztelettel 
meghívjuk az RRF-1.1.2-21-2022-00034 pályázat keretében megépült
Dabasi-szőlősi Szőlőszem Minibölcsőde ünnepélyes átadására.

Időpont: 2025. április 29. (kedd) 17.00 óra
Helyszín: Szőlőszem Minibölcsőde parkolója (Tinódi utca 2.)

PROGRAM: 	– köszöntőt mond Kőszegi Zoltán polgármester
	 – a Szőlőkert Óvoda Ficánka és Napocska csoportjának előadása
	 – Pánczél Károly országgyűlési képviselő átadóbeszéde
	 – a Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola növendékeinek előadása
	 – szalagvágás 
	 – Feldman László alpolgármester 
	 – a bölcsőde megtekintése

	 Kőszegi Zoltán 	 Feldman László
	 polgármester 	 alpolgármester
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HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK
2025. március 7-én kötött házasságot	 Gyimesi Kristóf és Rácz Anna Flóra

55 éve, 1970. március 12-én kötött házasságot	 Boglár János és Fojta Margit

50 éve, �1975. március 8-án kötött házasságot	 Balázs László és Pap Zsuzsanna

50 éve, �1975. március 8-án kötött házasságot	 Major Attila József és Végh Rozália

50 éve, �1975. március 29-én kötött házasságot	 Ámon Ferenc és Bózsik Margit

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!
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KEDVES SZÜLŐK!
Dabas Város Önkormányzata nevében  szeretettel meghívom Önöket és gyermeküket

a 2024. évben született csecsemők részére  április 26-án, szombaton 10.00 órakor 

megrendezésre kerülő  

ÚJSZÜLÖTTEK KÖSZÖNTÉSÉRE
Helyszín: Sári Zarándokház és Közösségi Színtér (2371 Dabas Mánteleki út 12).

Az ünnepséget követően a gyermekek születésének örömére facsemetét ültetünk. 

Minden érintett családot szeretettel várunk!
Kőszegi Zoltán
polgármester

FEBRUÁRI ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya

Bálint Lujza	 2025. 01. 17.	 Gyurika Debóra Stella

Murár Eliza	 2025. 02. 04.	 Bartha Luca

Steingruber Nazira	 2025. 02. 07.	 Bogdán Izabella

Bukovszki Olivér	 2025. 02. 10.	 Danyikó Andrea

Tóth Bercel Zoltán	 2025. 02. 12.	 Szikora Cintia

Engelmann Dominik Kolen	 2025. 02. 13.	 Kisnémeth Mercédesz Leona

Kmetyó Zsóka	 2025. 02. 15.	 Zsolnai Zsanett

Korcsmáros Dominik	 2025. 02. 18.	 Farkas Fanni Anna

Lajti Viola Franciska	 2025. 02. 22.	 Jákó Luca

Lakatos Domonkos	 2025. 02. 23.	 Kőszegi Blanka Zoé

Teiter Eliza Bernadett	 2025. 02. 27.	 Györgyövics Bernadett

Várdai Zoárd	 2025. 02. 28.	 Megyeri Alexandra

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Kronvalter Józsefné (Zsemba Teréz)	 1932. 03. 11.	 93 éves

Durai Gyuláné (Jurácsik Erzsébet)	 1934. 03. 20.	 91 éves

Fojta Istvánné (Bennárik Ilona)	 1935. 03. 09.	 90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!
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BOR IMRÉNÉ 
JULIKA
BOR CUKRÁSZDA

Cukrászdánkban a nutellás kockát, a 
somlói galuskát, a réteseket kedvelik 
a legjobban. Húsvétkor is van kereslet 
a cukrászsüteményekre. Ilyenkor az 
aprósüteményeket, a sós tea féléket, apró 
pogácsákat viszik az ünnepi asztalra 
legtöbben. A cukrász szakma olyan 
mesterség, amellyel örömet szeretnénk 
szerezni a vendégeinknek, és ezt úgy 
tudjuk elérni, ha teljes szívvel és odaa-
dással dolgozunk. Fontosnak tartom az 
egész életen át tartó fejlődést, elsajátítva 
az új technikákat, megújuló ismereteket, 
lehetőségeket. A cukrászdánkba betérők 
nagyon örülnek, ha a megszokott kínála-
ton kívül új termékekkel is jelentkezünk. 
A bevezetőben felsorolt kompetenciael-
várások mind nagyon fontos követelmé-
nyek, de véleményem szerint a legelső 
helyre mindenekelőtt a szakma iránti 
szeretet, az elhivatottság és a szakmai 
alázat kerülne. A legnagyobb elismerés 
és sikerélmény számunkra az a sok 
esküvői- és céges rendezvény, amelyeken 
cukrászatunk évről-évre bizalmat kap, 
hiszen ezek igazán fontos események a 
megrendelők számára. Minden hétvége, 
minden ünnep kihívást jelent. A legna-
gyobb feladat mindig az, hogy időben 
és megfelelő minőségben teljesítsük a 
megrendeléseket és ezáltal vendégeink 
elégedettségét kiérdemeljük.

BENCSIKNÉ
JÁVOR 
ZSUZSANNA
JÁVOR 
CUKRÁSZDA

A dabasiak legkedveltebb süteményét 
nem lehet meghatározni, mert minden 
ember más, így más az ízlése. Van, aki 
csak a csokis, a gyümölcsös, a külön-
leges, a sós ízeket szereti … és még sorol-
hatnám. Húsvétkor leginkább házi jellegű 
süteményeket és pogácsákat készítettünk 
nagyobb arányban, de szerették a vásár-
lók a tematikusan díszített tortákat és 
süteményeket is. A cukrász munkájában 
fontos a folyamatos fejlődés. 
Nagyon változatos szakma, de sajnos a 
mai gazdasági helyzetben nem lehet ki-
teljesedni. Az alapanyagok, a közművek, 
a termelőüzemmel és cukrászdával kap-
csolatos szabályok szakszerű betartását 
nagyon nehéz követni.
Pályaválasztás és cukrászat, ez egy 
nagyon nehéz dolog. A cukrász szakma 
egy elhivatottság, itt számolni kell azzal, 
hogy korán kell kelni, későn végzünk, 
ünnepnap-hétvége munka, csak néha 
van kivétel. A pályaválasztó fiataloknak 
azt kell megérteni, hogy mint minden 
más szakmában, itt is van egy hierarchia 
rendszer. Frissen végzett diák először 
nem dísztorták készítését fogja kapni 
a feladatok közül. Meg kell tanulnia 
kitartónak lenni, csapatban dolgozni, az 
elméleti anyagot alkalmazni, finomakat 
sütni. Szépen apró léptekben beletanulni 
a szakmába, mert teljesen más egy mun-
kahely, mint az iskolai-képzési gyakorlat. 
Ha valaki komolyan gondolja, szereti 

1.  �Melyek a dabasiak 
legkedveltebb süteményei? 

2.  �A világ fejlődése milyen 
hatással van  
a cukrász szakmára?

3.  �Pályaválasztó fiataloknál kinek 
ajánlja, melyek a legfontosabb 
kompetenciaelvárások 
az e szakmát választóknál?

4.  �Egy sikerélményét,  
egy kihívást  megosztana  
az újság olvasóival?

CUKRÁSZKÖRKÉP
Napjainkban szabályok, előírások, egyre korszerűbb eszközök, aktuális trendek együttese 
szövi át a cukrászat tevékenységét. Folyamatosan fejlődni kell és új technológiákat 
használni, betartani a munkavédelmi, higiéniai, élelmiszerbiztonsági előírásokat, 
együttműködni a szakmai munkában résztvevőkkel, őrizni a cukrászati termékkészítés 
tradícióját, receptúráját és készítési módját, figyelni kell az ízbeli változatosságra, az 
esztétikai megjelenésre, a vásárlói igényekre. A legfontosabb kompetenciaelvárások a 
cukrász szakmát választóknál: kézügyesség, esztétikai érzék, kreativitás, pontosság, jó 
ízérzékelés, stressztűrő képesség, rugalmasság, terhelhetőség. A cukrász alkot és élményt 
teremt a finom desszertekkel, munkájával az emberek örömét szolgálja. A húsvéti ünnepkörre 
készülve a fenti gondolatok mentén kérdeztük városunk cukrászmestereit.
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a cukrász mesterséget akkor képeznie 
kell magát, amelyre napjainkban már 
nagyon sok lehetőség van, az internet 
is sokat segíthet, hiszen ott minden íz, 
technika, új ötlet megtalálható. 
25 év alatt nagyon sok tapasztalatot 
szereztem, rengeteg tortát, süteményt 
készítettem, különböző technikákkal. 
A sikereinkből most mégis leginkább azt 
emelném ki, amikor a sok éve készített 
kakaós csigánk megjelent a 100 Dabasi 
recept férfiasan című szakácskönyvben.
 

FEKETE JÁNOS
GIOVANNI 
CUKRÁSZDA

A mi cukrászdánkban a mézes krémes 
abszolút kedvenc, emellett nagyon nép-
szerű a kinder bueno és a linzer is. Az 
utóbbi évek tapasztalatai alapján, egyre 
nagyobb igény van a cukrászsütemé-
nyekre ünnepkor is, mivel a sok teendő 
mellett kevés idő jut az otthoni sütésre. 
Húsvétkor a házias jellegű sütemények 
fogynak leginkább, de egyre nagyobb 
igény van a habos süteményekre és 
tortákra is. A cukrászat nagyon válto-
zatos szakma. Sok irányú tudást igényel 
a tészta készítéstől a torták, sütemények 
töltésén át, egészen a dísztorták díszítésé-
ig. Emellett folyamatosan újabb alapanya-
gok, eszközök jelennek meg a piacon. 
Évente újabb trendek érkeznek, ami 
formálja az igényeket, így a kínálatun-
kat folyamatosan bővítenünk kell újabb 
ízekkel és új díszítési technikákkal mind 
a sütemények, mind a torták terén. A fi-
ataloknak, akik a cukrászatot választják, 
tudniuk kell, hogy ez a szakma rendkívül 
összetett. A terhelhetőség és a stressz
tűrő képesség kiemelten fontos, mivel 
a cukrászoknak hétvégén és ünnepek 
alatt kell a legtöbbet dolgozniuk. Ezen 
felül elengedhetetlen a jó kézügyesség, 
pontosság, kreativitás, jó ízérzék, és az 
önálló munkavégzés képessége. Megfele-
lő szorgalommal minden elsajátítható. A 
legnagyobb kihívást a különleges forma-
torták és a menyasszonyi torták jelentik, 
de ezek elkészítése nyújtja a legnagyobb 
elégedettséget.

KULCSÁR 
LÁSZLÓ
PALERMO  
CUKRÁSZDA

A dabasiak kedvenc süteményeit nem 
lehet általánosítani. Továbbra is nagy  
népszerűségnek örvend a krémes és 
különböző változatai. Egyre többen fo-
gyasztják az újra gondolt tortaszeleteket 
és az országtortákat is. Nagy kedvencek 
most vendégeink körében a pisztáci-
ás desszertek. A legnagyobb favorit a 
fehércsokis málnás pisztáciás tortánk. 
Húsvétra leginkább a házi jellegű apró  
süteményeket rendelik. A fiatalok kö-
rében egyre népszerűbbek az aktuális 
ünnepi hangulatot megidéző desszertek.

A cukrász szakmában is elengedhe-
tetlen a folyamatos fejlődés és tanulás 
hiszen napról napra újabb és újabb 
technológiák és alapanyagok kerülnek 
bevezetésre. Rendkívül változatos munka, 
hiszen a szakmán belül 5-6 területre is 
lehet szakosodni. Ilyen területek például: 
fagylaltkészítés, bonbon készítés, finom-
pékárú készítés, forma- és esküvői torták 
készítése. Ezek mellett még sok terület 
van. Mindenképp azoknak a fiataloknak 
ajánlom ezt a pályát, akik kisgyermek 
koruk óta érdeklődnek a sütés-főzés 
iránt, akik a nagymamájukkal süteményt 
sütöttek vagy lekvárt főztek, megalapoz-
va a szakma iránti szeretet és alázatot. 
Azoknak is ajánlom, akik szeretnek létre-
hozni, megalkotni valami kézzelfoghatót, 
ami ráadásul finom is. Úgy gondolom ez 
is egy szeretetnyelv. A felsorolt kompeten-
ciaelvárásokat kiegészíteném még a türe-
lemmel, kitartással. A szakmában nagyon 
hosszú ranglétrán kell végig haladni és 
ehhez kell a kitartás és a türelem.

Minden nap egy újabb kihívás, minden 
megrendelés egy feladat, hol könnyebb 
hol nehezebb és minden elégedett vendég 
egy sikerélmény.

TUSÁK LAJOS
cukrászmester

Közel 10 éve nyugdíjas vagyok, így 
aktívan már nem veszek részt a cukrász
ipar életében. A több évtizedes szakmai 
tapasztalatomra visszatekintve a görög-

mintás és pöttyös túrós alagutat,  
az édes-  sós teasüteményeket,  
a Szatmári szilva és Dobos tortát, mákos 
kockát szerették nagyon a vásárlóink. 
Egy-egy húsvéti ünnepre közel száz 
tortát, több ezer szelet süteményt, 
több tíz kilogramm aprósüteményt is 
készítettünk, igaz, akkor egy cukrászda 
volt a városban. Szakmai fejlődésem 
érdekében versenyeken vettem részt. 
Gyakorlati tapasztalataim miatt több 
esetben kaptam meghívást cukrászati és 
vendéglátóipari kiállításokra, Magyar-
országon és külföldön egyaránt, ahol a 
munkáimat különdíjakkal ismerték el. 
Meglátogattam a partnercukrászokat, 
a szakmai újdonságokra mindig nyitott 
voltam, ez még nyugdíjasként is így van. 
Kiemelkedő szakmai teljesítményem 
alapján a Szövetkezeti Gasztronómiai 
Válogatott Tagja voltam. Elvégeztem a 
cukrász mestervizsgát, a Diabetikus süte-
ménykészítő tanfolyamot, a szakácsisko-
lában hidegkonyhai termékek készítését 
tanultam, és a szakoktatói képesítést is 
megkaptam. 2013-ig dolgoztam cukrász-
ként, műhelyt és cukrászdát üzemeltet-
tem. Cukrászkongresszuson vehettem át 
a Magyar Cukrász Ipartestület elismerő 
oklevelét a cukrászda 30 éves jubileuma 
alkalmából. A dabasi szakképzőiskola 
szakoktatójaként a tanműhelyemben 
cukrász tanulókat is szívesen tanítottam, 
feleségemmel együtt sokat dolgoztunk a 
cukrászszakma leendő szakembereinek 
kinevelésében. Büszke vagyok minden-
kori a tanítványaimra, akik közül ma 
is többen a városunkban cukrászdákat 
üzemeltetnek, és igazán finom sütemé-
nyeket készítenek.

Fontos, hogy aki ezt a pályát választja 
tisztában legyen a fizikai teherbíró
képességével, legyen kreatív és jó 
kézügyességű, elhivatott és érdekelje a 
cukrászmesterség, szeresse a süteményt. 
Ehhez a szakmához figyelembe kell 
venni az időt, a szükséges technológiát 
és az alapanyagok megfelelő ismeretét. 
Ma lényeges a kreativitás, mert egyedi 
torták készítésére van igény. Az eltelt 
60 év munkájában magam is készítettem 
figurális és formatortákat, különleges sü-
teményeket, például grillázsból 1,5 méter 
magas vitorlást és megsütöttem Magyar-
ország térképét, amely Kókuszcsókból, 
Néró-Pasziánsz-Estike süteményekből 
volt összeállítva.
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Ó KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
április 12. | szombat 

XXXIII. DABASI VERS-, MESE-  
ÉS PRÓZAMONDÓ TALÁLKOZÓ
A Költészet Napja alkalmából 2025-ben 33. alkalommal 
rendezzük meg a négy járás vers-, mese- és prózamon-
dó találkozóját
A kiírás teljes szövege és az online jelentkezési lap 
letölthető: www.kmkdabas.hu

HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

Az idei évben megjelenik egy olyan mesekönyv, mely 
dabasi írók meséit és dabasi gyerekek illusztrációit tar-
talmazza. Az előkészületek megtörténtek, hamarosan 
nyomdába kerülhet, ám addig is minden mesére beér-
kezett alkotást kiállítottunk városunk könyvtárában. 
Óvodai és alsó tagozatos csoportok érkeznek hozzánk, 
hogy megtekintsék a remek rajzokat, festményeket. 

JUBILEUMI PARK
május 4. | vasárnap 

MAJÁLIS AZ EGÉSZSÉG JEGYÉBEN
Időpont: 2025. május 4. vasárnap 9.00–17.00

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ
április 25. | péntek 

FÉNY– ÉRTÉK
Fotókiállítás a gyergyószárhegyi fotótábor anyagából
Kiállításmegnyitó: április 25. (péntek), 18.00 óra
Köszöntőt mond Kőszegi Zoltán polgármester és Szabó 
István, a Pest Vármegyei Közgyűlés elnöke.
A kiállítást megnyitja: Dr. Feledy Balázs, művészeti író.
A tárlat megtekinthető május 23-ig.

LEVENDULAHÁZ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
ÉS ÉRTÉKTÁR

BÁBOS MESEKUCKÓ: bábos mese, bábsimogató,  
meseút, zenebona, kreatív alkotás
április 22. 10.00–11.30
május 6. 11.00–12.00, kivételesen a Zarándokházban
Születés hete programsorozat keretén belül
május 20. 10.00–11.30

HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS – erdőtekergő program
április 17. 9.00–12.00
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DABASI-SZŐLŐ, KÖZÖSSÉGI HÁZ
április 17. | csütörtök

HÚSVÉTVÁRÓ KÉZMŰVES DÉLUTÁN
Szeretettel meghívunk minden érdeklődőt április 17-én 
16.00 órától  Húsvétváró kézműves délutánunkra
Programok:
 arcfestés | kézműves programok |  
tojásvadászat | népi játékok
A belépő egy tál sütemény, vagy egy üveg üdítő.
Szeretettel várunk mindenkit!

DABAS, GYÓNI BETON 
„FERNIHOUGH”-DOMBORMŰ 

április 26. | szombat 

KOSZORÚZÁS ERIC FERNIHOUGH EMLÉKÉRE
Dabas Város Önkormányzata, a dabasi és kistérségi 
motorosok, valamint a Fóti Motorbarátok Köre 
meghívja Önt és ismerőseit az Eric Fernihough angol 
motorversenyző emlékére szervezett motoros emlékkörre 
és koszorúzásra.
10.00 gyülekező a London étteremnél
11.00 koszorúzás
12.00 �indulás a dabasi emlékkörre, majd megállás nélkül 

tovább Pusztavacsra
13.30 �minden résztvevő számára teljeskörű vendéglátás 

az Old Főnix Motorosok pusztavacsi klubházában

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
április 25. | péntek 

SZÍNES CERUZÁK
Lélekmentő dalok zenésített versekkel
Szomódi Zsuzsanna és Dr. Barcs Gábor
Kezdés 18.00 órakor

SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
április 17. | csütörtök

HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS / VEL’KONOČNÁ PRÍPRAVA
Április/apríl 17. (csütörtök/štvrtok) 13.00–16.00 
Helyszín: Sári Zarándokház és Közösségi Színtér
Miesto: Šársky pútnický a spoločenský dom

kézműves foglalkozás / kreatívne dielničky
húsvéti színezők / vel’konočné omal’ovánky
arcfestés / mal’ovanie na tvár
mesefilmvetítés / pozeranie rozprávok
baba játszósarok / detský kútik pre najmenších

Mindenkit szeretettel várunk!
Tešíme sa na Vás!

DABAS-SÁRI
május 1. | csütörtök

Zenés ébresztő Dabas-Sáriban
Időpont: május 1. (6.00–12.00)
Aki szeretne csatlakozni a Borovenka Hagyományőrző 
Néptánccsoport kezdeményezéséhez az alábbi elérhető-
ségen kérhet információkat.
Telefonszám: +36-30/410-7129
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Hála és köszönet MINDENKINEK – szereplőknek és segítőknek – 
 akik részt vettek a Táncsics Mihály Gimnázium jubileumi műsorában.  

Külön köszönet a sok száz diáknak, akik nagyszerű játékukkal  
gyönyörködtették a közönséget! 

Legyenek büszkék magukra!
R. I.
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Ünnepélyes keretek között adták át a Nemzetközi 
Gyermekmentő Szolgálat új fogászati buszát 2025. március 
10-én, Budapesten. Ebben az évben 17 helyszínen, háromezer 
gyermeket várnak ingyenes vizsgálatra a Belügyminisztérium 
és több vállalat támogatásával beszerzett modern 
mobilrendelőjükbe, amellyel a szervezet önkéntes fogorvosai 
tavasztól őszig járják az országot. Az új busz saját fogászati 
egységgel, röntgennel, sterilizáló készülékkel, víztisztítóval, 
generátorral, napvédővel, padlófűtéssel, wifivel, klímával és 
nagyobb tárolóhelyiségekkel rendelkezik, de helyet kapott 
benne külön hűtőszekrény a veszélyes hulladék elhelyezésére, 
és személyzeti öltöző is. 

Ez a különleges busz Magyarországon elsőként Dabasra, két 
alkalommal a Gyóni Géza Általános Iskolába és egy alkalommal  
a Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskolába látogatott el Buncsák 
Zoltán és Buncsákné Gombos Viktória Családi Pénzügyek 
Mesterfokon! támogatásával. Itt a Nemzetközi Gyermekmentő 
Szolgálat önkéntes fogorvosa, asszisztensei ingyenes fogászati 
szűrést, kezelést, szaktanácsadást és szájhigiéniai felvilágosító 
munkát végeztek. Megmutatták a gyerekeknek a helyes 
fogápolás módszereit, technikáit, mindezt játékos formában, 

hogy a kicsik megtapasztalhassák, nem kell félniük a 
fogorvostól, a fogászati vizsgálattól.

Sajnos a szűréseken megjelent gyerekek több mint a felének 
volt szuvas foga. A gyermekkori fogászati szűrővizsgálat 
méltatlanul elhanyagolt gyakorlat Magyarországon, pedig már 
gyermekkorban is megelőzhetők olyan fogbetegségek, amelyek 
felnőtté válva nemcsak egészségügyi kockázatot, hanem jelentős 
anyagi költséget jelenthet az esetleges kezelések miatt. Általános 
szakmai álláspont, hogy első fogászati vizsgálatra a gyermekeket 
már az első fog megjelenését (kitörését) követő 6 hónapon belül, 
de legkésőbb 12 hónapos korban érdemes elvinni. Amennyiben 
a gyermek fogaival kapcsolatban a szülők semmi aggasztót 
nem tapasztalnak, valójában elég 4 éves kortól is elkezdeni a 
fogorvos-látogatást.

A rendszeresség nemcsak egészségügyi, preventív szempont, 
a gyermekeknél a rutinszerűen ismétlődő cselekmények erősítik 
a bizalom érzését.

Kérjük a tisztelt szülőket, hogy fokozottan figyeljenek 
oda arra, hogy gyermekeik rendszeresen mossanak fogat és 
minimum évente egyszer keressék fel fogorvosukat is, mert az 
egyik legszebb dolog a világon a MOSOLY!

▲ Jurácsik Andrea

DABASRA LÁTOGATOTT 
A FOGÁSZATI SZŰRŐBUSZ
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KOCSIS EDINA DIETETIKUST KÉRDEZTÜK…
– �Miben segíthet a dietetikus?
– �A dietetikus táplálkozástudománnyal 

foglakozó szakember. Az egészség 
megőrzése és a betegségek gyógyítást 
támogató táplálkozással kapcsolatos fel-
adatai sokrétűek. Segíthet a betegségek 
kialakulásának megelőzésében, a már 
kialakult betegségek terápiájában és 
az egészséges táplálkozás felépítésében 
fiataloknak, időseknek és sportolók-
nak egyaránt. A végzettség egyetemi 
képesítéssel szerezhető meg és a tevé-
kenység kizárólag érvényes működési 
engedéllyel végezhető, továbbképzésük 
folyamatos.

– �Hogyan zajlik egy dietetikai konzul-
táció?

– �A konzultáció alapvetően egy olyan 
beszélgetés, párbeszéd az érdeklődő és 
a dietetikus között mely segítséget ad 
a felmerülő táplálkozással összefüggő 
problémák megoldására.
Az első konzultáció kb. 45-60 percet 
vesz igénybe. A beszélgetés során 
felszínre kerülnek azok az információk, 
melyek jellemzik a jelenlegi állapotot. 
Szóba kerülnek például az étkezési szo-
kások, a testtömegváltozások, a fizikai 
aktivitás, a meglévő orvosi diagnózisok, 
kórtörténet stb. Szükség esetén felmérik 
a tápláltsági állapotot, elvégeznek olyan 
vizsgálatokat, mint például testmagas-
ság- és testsúlymérés, BMI kiszámítása, 
testzsírszázalékmérés. Az elhangzott 
információk alapján feltárják azokat az 
egyéni táplálkozásokat meghatározó 
tényezőket melyek jellemzően magukba 
foglalják a táplálkozási szokásoknak a 
jelenlegi egészségi állapotot befolyásoló 
hatását.
Szerencsés esetben már a konzultációra 
történő jelentkezéskor az érdeklődő 
megkapja a táplálkozási szokásokat 

felmérő nyomtatványt (táplálkozási 
anamnézis) és a minimum 3 napos ét-
kezési naplót, így a konzultáción a már 
kitöltött adatokkal lényegesen hatéko-
nyabban tudnak dolgozni.
A megismert adatok alapján kerül meg-
határozásra a panaszok csökkentése, 
betegség kezelése céljából a megfelelő 
dietoterápiás terv. A terv tartalmazza 
a megfelelően összeállított táplálkozá-
si tanácsokat, étrendi javaslatokat. A 
sikeres dietoterápia megvalósítása az 
érintett személy aktív közreműködése 
nélkül elképzelhetetlen. A dietetikus 
munkájának kiemelt része az oktatás, a 
tájékoztatás, az betegséggel összefüggő 
táplálkozás élettani folyamatok érthető 
bemutatása.
Az egyéni étkezési terv összeállítása 
mindig személyre szabott. Figyelembe 
kell venni például az életmódot, az 
ízlést, az adott élethelyzetet és sokszor 
azt a mentális állapotot, ami az aktu-
ális problémával összefügg. Kiemelt 
cél, hogy az érintett megismerje a saját 
táplálkozási szokásainak hatásait tudja, 
hogy mely általa fogyasztott ételek 
hasznosak, melyek a számára ártalma-
sak.

A tanácsadás kiterjed az étkezéshez 
használt alapanyagok megfelelő kivá-
lasztására, az ideális konyhatechnoló-
giai eljárások alkalmazására, szükség 
estén új alapanyagok bevezetésére tett 
javaslatokra, valamint az étkezéssel ös�-
szefüggő életmódbeli változásokra is. A 
már kialakult betegség kezelése mellett 
a kiegyensúlyozott étrend alapelveinek 
ismertetése is az oktatás része.
A tanácsadáson lehetőség van az 
érdeklődőnek feltenni kérdéseit, választ 
kaphat bizonytalanságaira, kételyeire. 
Ez azért is fontos mert az internet és a 
közösségi média számos álhírt, kétes, 
áltudományos szemléleteket közve-
tít. Nehéz eligazodni a hatásvadász, 
sokszor szélsőséges és esetenként 
kifejezetten egészségkárosító, veszélyes 
tanácsok között.
A dietetika is folyamatosan fejlődik. 
Vannak a köztudatban már elévült 
elvek és vannak egészen új szemléletek, 
melyek alapvetően befolyásolják az 
egészséges táplálkozáshoz való viszo-
nyulást.

A dietetikus a táplálkozással kapcsola-
tos kérdéskörben adhat professzionális 
segítséget, de ez sok estben alapvető 
és életmódbeli változásokkal járhat. Az 
életmódváltás nemcsak testi, hanem 
lelki folyamat is mely mélyen szemé-
lyes és kihívásokkal teli. Mindenki 
más háttérrel, szokásokkal, nehézsé-
gekkel és motivációval rendelkezik. A 
dietetikus sokat segíthet a támogató, 
ítélkezés mentes, bátorító hozzáállással, 
figyelmet fordítva az érintettek érzé-
seire, félelmeire. Segíthet áthidalni az 
akadályokat, erősítheti az önbizalmat 
és a hosszú távú elköteleződést.

▲ �Kocsis Edina 
dietetikus
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BEIRATKOZÁS
Felhívjuk a Tisztelt Szülők figyelmét, hogy a gyermek 
abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a 
harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától 
(szeptember 1.) legalább napi négy órában óvodai 
foglalkozáson köteles részt venni. Amennyiben a szülő 
azt a gyermekeket, aki 2025. augusztus 31. napjáig 
betöltötte a 3. életévét és óvodai jogviszonnyal még 
nem rendelkezik e közleményben meghatározott 
időpontban az óvodába nem íratja be, szabálysértést 
követ el. 
A szülő kérelmére a járási kormányhivatal adhat 
felmentést az óvodai nevelés alól a gyermek jogos 
érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 
31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét 
betölti, ha a gyermek családi körülményei, sajátos 
helyzete indokolja. A felmentési kérelmet április 
15-ig lehet a gyermek lakóhelye, ennek hiányában 
tartózkodási helye szerint illetékes járási hivatalhoz 
benyújtani. 

Az óvodai beiratkozáskor  be kell mutatni:
– �a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
– �a  gyermek   nevére kiállított  személyi azonosítót 

és lakcímet igazoló hatósági igazolványt (a gyermek 
lakcímkártyája),

– �a gyermek TAJ kártyáját,
– �a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági 

igazolványát.
– �nem magyar állampolgárságú gyermek 

esetében a szülő és a gyermek Magyarország 
területén tartózkodásra jogosító engedélyét 
(kártya),regisztrációs igazolást és a szülők munkáltatói 
igazolását.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, 
amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülője dolgozik. 
Az óvodák felvételi körzetéről az óvodák adnak 
felvilágosítást, továbbá az óvodai felvételi körzetek 
megtekinthetőek a www.dabas.hu honlapon az 
Intézmények/óvodák menüpont alatt.

Kérjük, a fentiekben meghatározott időpontokban 
gondoskodjanak gyermekük valamely intézetbe történő 
beíratásáról.
Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvodába

2025. április 28–30. 8.00–16.00
Dabasi Napsugár Katolikus Óvoda

2025. április 28-30. 8.00-16.00
Dabasi Egyesített Óvodák (Mesevár Óvoda épületébe, 
Lurkó Tagóvoda épületébe, Szőlőkert Óvoda épületébe) 

2025. április 28–30. 8.00–16.00
Dabasi Egyesített Óvodák 
(Bóbita tagóvoda épületébe, Erkel Óvoda épületébe)

2025. május 05–07. 8.00–16.00

OVI-GALÉRIA MEGNYITÓ 
A LURKÓ ÓVODÁBAN

A tavaszi Ovi-Galéria megnyitót március 6-án tartottuk meg 
a Lurkó Óvodában. Nevelőmunkánk során a néphagyományok 
megismertetésére, ápolására törekszünk. A Dabas-Sáriban élő 
Rozmaring Népdalkör tagjait hívtuk meg erre az alkalomra, akik 
szívesen eljöttek hozzánk. A galériánkon sári népviseleti ruha-
darabokat állítottunk ki. Gyermekeink érdeklődéssel hallgatták 
a népviseleti ruhába öltözött néniket, akik emlékeiket felidézve 
beszéltek a régmúltról, bemutatták a sári népviseletet. Meséltek 
az aratásról, életük mindennapjairól és a hozzá kapcsolódó tár-
gyakról (sarló, demizson). Régi fényképek is árulkodtak a mezőn 
folyó munkáról. Magyar és szlovák népdalokat énekeltek nekünk, 
és a közös körjátékban is szívesen vettek részt. A gyermekeknek 
vizuális tevékenységre is lehetőséget adtunk, leány illetve fiú 
népviseleti ruhadarabokat színezhettek. A megnyitó ünnepségre 
meghívtuk a gyóni nyugdíjas klub tagjait is, akikkel a nevelési év 
folyamán több rendezvény alkalmával találkozunk, hiszen fontos-
nak tartjuk a generációk közötti kapcsolatot.
Megköszönve a részvételt pogácsával és meleg teával kínáltuk 
meghívott vendégeinket.
Köszönettel tartozunk a Rozmaring Népdalkör megjelent 
tagjainak, hogy megismertették lurkóinkkal a sári közösség 
méltán híres népviseletét.
	 ▲ Bukovszki Eszter
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VERSEK HÚSVÉTHOZ
Orci József illusztrációival

Hermann Marika
ÖRÖKKÖN ÖRÖKKÉ

Jézus, ki megváltottad bűnös népedet, 
Kínhalállal mostad tisztára gaz vétkeinket.
Óh mondd Uram, megérdemeltük mi ezt?
Hisz’ bűnt, bűnre halmozunk, és oly sok életet eltékozolunk.
Vaj’ hiába volt a kereszthalál, hiába a feltámadás?
Nem, nem volt hiába.
Utat mutattál egy igaz világba.
Oda az út nincsen kikövezve, 
Nincs puha szönyeg elébünk terítve,
S tettél reája számos keresztezést, 
Hol meginog hitünk, ha gyenge és kevés.
Cipeljük keresztünk, melynek súlya oly nagy, 
Mégis ujjong lelkünk, fáradt lábunk bátran lépeget, 
Hisszük velünk van, ki maga a jóság, maga a szeretet. 

Ember halld meg szavát, erősítsd hitedet, 
Tégy te is csodát, éld tisztán éltedet!
Hamis a szó, mely hirdeti: ki csodára vár, az esztelen,
Hisz’ csoda az út, melynek van kezdete, mégis végtelen!
E föld csupán a próba színtere, 
Melyet ha kiállasz, végtelen élet vár reád,
Végtelen nyugalom, végtelen boldogság. 
Ha hiszed, hogy így lesz, hidd el így leszen!
Mert igaz a szó, mely hírdeti: 
Feltámadott Ő, a Názáreti, ki érted szenvedett,
És utadon örökkön örökké ott van teveled.

Juhász Gyula:
AZ UTOLSÓ VACSORA

János a Mester nagy szivén pihen,
E tiszta sziven, e csöndes sziven
pihen, de lelke a holnapra gondol,
S fiatal arca felhős lesz a gondtól.

Mély hallgatás virraszt az asztalon.
Az olajfák felől a fuvalom
Hűsen, szomorún a szobába téved,
Be fáj ma a szél, az éj és az élet!

Tamás révedve néz a mécsvilágra,
Péter zokog, és árvább, mint az árva,
Júdás se szól, csak apró szeme villan,
Remegve érzi: az ő órája itt van!

Csak egy nyugodt. Nagy, sötétkék szemében
Mély tengerek derűs békéje él benn.
Az ajka asztali áldást rebeg,
S megszegi az utolsó kenyeret!
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NAGYHETI ÉS HÚSVÉTI SZERTARTÁSOK DABASON
ALSÓDABASI 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
Húsvéti szentmisék időpontjai:
nagycsütörtök és nagypéntek 18.00; 
nagyszombat 19.00; húsvétvasárnap 
és húsvéthétfő 11.00.
Bővebb információ a templom előtti 
hirdetőtáblán és honlapunkon:  
www.alsodabasplebania.hu

▲ Mészáros Csaba plébános

FELSŐDABASI 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Húsvéti szentmisék:
nagycsütörtök és nagypéntek 17.00; 
nagyszombat 21.00; 
húsvétvasárnap 8.00,  
húsvéthétfő 17.00
Béke ima a fénykeresztnél
április 19. 15.00

▲ Mészáros Csaba plébános 

GYÓNI ÉS DABAS-SZŐLŐSI 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG: 

Ünnepi miserend :
nagycsütörtök 18.00
nagypéntek 15.00
nagyszombat 18.00
húsvétvasárnap és -hétfőn 11.00

Dabasi-Szőlőkben
húsvétvasárnap 9.00

Áldott húsvétot kívánok!
▲ Ország Tibor plébános 

DABAS-SÁRI
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
április 17., nagycsütörtök 18.00 

szentmise az utolsó vacsora 
emlékére, utána pedig virrasztás 
(Szentségimádás)

április 18. nagypéntek 15.00 
közös keresztút 
18.00 az Úr szenvedésének ünnepe

április 19. nagyszombat 9.00–15.00 
Szentsír látogatása 
18.00: húsvéti vigília

április 20. húsvétvasárnap – Urunk 
feltámadása 11.00 – ünnepi 
szentmise, húsvéti eledel szentelése, 
húsvéti körmenet

április 21. húsvéthétfő 
11.00 – szentmise

▲ Mihoc Valerian plébános

GYÓNI EVANGÉLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

április 16. „Hello Tavasz” – klubdélután 
gyerekeknek, fiataloknak játékkal, 
kézműveskedéssel

április 17. nagycsütörtök, 
18.00 – istentisztelet, úrvacsora

április 18. nagypéntek, 
10.00 istentisztelet

április 20. húsvétvasárnap 
10.00 – istentisztelet, úrvacsora

április 21. húsvéthétfő, 
10.00 –  istentisztelet, úrvacsora

április 26. szombat: „Jubilate Deo” 
– �húsvéti, közös éneklés 

a Kodály Kórussal
Erős vár a mi Istenünk!

▲  Balog Eszter lelkész 

ALSÓDABASI REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

április 17. 18.00 – nagypénteki  
hitmélyítő alkalom

április 18. 18.00 – nagypénteki 
úrvacsorás istentisztelet

április 20. 9.30 – húsvéti úrvacsorás 
istentisztelet

április 21. 9.00 – húsvéti 
csokitojáskeresés – gyermekalkalom 
9.30 húsvéti istentisztelet

Május 4. 9.30 anyáknapi istentisztelet
Alkalmainkról részletesen a gyülekezet 
Facebook oldalán (Dabas-Inárcs 
Református Társegyházközség) 
tájékozódhatnak!

▲  Sinkovicz Richárd  lelkipásztor

GYÓNI REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

április 17. nagycsütörtök 
18.00 nagycsütörtöki istentisztelet

április 18. péntek 10.00 nagypénteki 
istentisztelet

Minden kedves Testvérünknek és 
Olvasónak kívánunk Istentől gazdagon 
megáldott FELTÁMADÁS ÜNNEPET!

▲  Fekete László lelkipásztor 

Gyermekként a karácsonyt vártam a 
legjobban az ünnepek közül, a legin-
kább szívet melengető emlékeim ide 
köthetők. 

A keresztény ünnepek közül azon-
ban a húsvét a legnagyobb ünnepünk. 
A húsvét titkát és mélységét csak 
bőven a felnőttkorba lépve éreztem és 
éltem át. Ebben sok-sok prédikáció, 
lelkigyakorlatos beszéd és a nagyhét 
szertartásainak mély átélése volt rám 
nagy hatással. 

Vallom, hogy a húsvét igazi örömét 
csak akkor tudjuk beengedni a szí-
vünkbe, ha a nagyböjti keresztutakon, 
lelkigyakorlatos szentmiséken és fő-
ként a nagyhét eseményein, szertartá-
sain már utat készítünk az önmagát 
értünk feláldozó Jézusnak. Az idei 
nagyböjtben iskolánk tanulói is egy 
olyan lelki élményt nyújtó kulturális, 
művészi délutánnal örvendeztettek 
meg bennünket, melynek mottója 
az „Önfeláldozó szeretet” volt. A 
csodálatos zenedarabok, versek, rajzok 
mind megmutatták számunkra, hogy 

a gyerekek is milyen mélyen képesek 
megélni a másokat szolgáló szeretet 
fontosságát. Igazából erről is szól 
minden húsvét. Jézus példáját követve 
élni másokért, felállni az elesések 
után, meghalni a bűnnek és feltá-
madni a végtelen örömre. Anyaként, 
pedagógusként és hívő emberként is 
úgy érzem, ilyenkor különösen nagy 
szükségünk van arra, hogy ne csak 
a szívünkkel, hanem a hétköznapja-
inkkal is megéljük húsvétnak ezt a 
mély üzenetét. Gyermekeink kérdései, 
az iskolai élet kihívásai, a családi élet 
forgataga közepette néha könnyen 
megfeledkezünk arról, hogy a kereszt 
öröme nem csak a templomban él – 

HÚSVÉTI GONDOLATOK 
H

IT
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VÉGSŐ BÚCSÚ
Majoros Mihály	 1950. 10. 21. 	  2024. 12. 22. 

Szabó István	 1944. 11. 19. 	 2025. 01. 03. 

Romhányi Gyula	 1946. 12. 16. 	 2025. 01. 18. 

Vida Jánosné (Sipos Anna)	 1945. 11. 02. 	 2025. 01. 31. 

Fazekas István János	 1943. 05. 10. 	 2025. 02. 11. 

Ballabás Ferencné (Podoba Erzsébet)	 1970. 04. 07. 	 2025. 02. 13. 

Kovács Gábor	 1979. 01. 23. 	 2025. 02. 14. 

Kaposvári János	 1949. 03. 23. 	 2025. 02. 16. 

Prigyeni Péterné (Garajszki Anna)	 1955. 06. 20. 	 2025. 02. 19. 

Lakos Ferencné (Lomen Mária)	 1956. 08. 07. 	 2025. 02. 20. 

Balog Józsefné (Túri Etelka Terézia)	 1943. 10. 06. 	 2025. 02. 21. 

Baski Lajosné (Bredák Erzsébet)	 1946. 06. 16. 	 2025. 02. 21. 

Kiss Jánosné (Kozák Gizella)	 1944. 12. 03. 	 2025. 02. 23. 

Gyöngyösi László	 1952. 01. 30. 	 2025. 02. 24. 

Kovács Vince	 1936. 02. 05. 	 2025. 02. 25. 

Ölvedi Lászlóné (Sólyom Julianna)	 1957. 06. 23. 	 2025. 02. 26. 

Papp János	 1947. 10. 16. 	 2025. 02. 28. 

Rábai Ildikó	 1973. 08. 11. 	 2025. 03. 04. 

Jurászik József János	 1942. 05. 26. 	 2025. 03. 05. 

Szmrek Istvánné (Farkas Anna)	 1961. 06. 06. 	 2025. 03. 06. 

Ordasi Lajos	 1951. 07. 29. 	 2025. 03. 08. 

Ecker János	 1944. 10. 20. 	 2025. 03. 08. 

Farkasné Simon Róza	 1960. 11. 23. 	 2025. 03. 11. 

Kaposvári Jánosné (Kovács Gizella Katalin)	 1953. 02. 14. 	 2025. 03. 13. 

Virbling Ferencné (Kovács Mária)	 1925. 07. 07. 	 2025. 03. 13. 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, 

akik szeretett Mamánk, 
Virbling Ferencné temetésén részt 

vettek, sírjára koszorút, 
virágot helyeztek és osztoztak 

mély fájdalmunkban. 
A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik Ballabás Ferencné 

 (Podoba Erzsébet) temetésén részt 
vettek, sírjára koszorút,

 virágot helyeztek. 
A gyászoló család

hanem ott van a reggeli ölelésekben, a 
megbocsátó szavakban, a türelemben, 
amit egymás felé tanúsítunk. Húsvét ar-
ról szól, hogy a legsötétebb pillanatokban 
is van fény, mint ahogy a húsvéti gyertya 
is jelzi ezt számunkra. Jézus Krisztus 
győzelme a halál felett nemcsak egy két-
ezer évvel ezelőtti esemény volt, hanem 
ma is élő valóság – különösen akkor, 
amikor képesek vagyunk újrakezdeni, 
megbocsátani, vagy reménnyel nézni a 
jövőbe, és ha engedjük, hogy Jézus közel 
férkőzzönk a szívünkhöz.

Kívánom, hogy ebben a húsvéti idő-
szakban mindannyian megtapasztaljuk 
ezt a reménységet – a családjainkban, 
a közösségeinkben, az iskolák falai 

között, és a városunk mindennapjaiban 
is. Legyen ez az ünnep a lelki megújulás 
ideje, amikor újra felfedezzük, hogy a 
feltámadás örömhíre valódi lámpás lehet 
számunkra a mindennapi életben és erőt 
ad a nehézségek idején. Legyen olyan 
ünnep, amely bátorságot ad nekünk hin-
ni abban, amit sokszor csak a gyerme-
kek mernek kimondani: a fény mindig 
győz a sötétség felett. 

Áldott húsvétot kívánok  
minden kedves olvasónak  

– hittel, reménnyel, szeretettel.

▲ Jankulár Margit

fotó: Balog Eszter
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KEDVES DABASIAK!
A 10 millió Fa Alapítvány közössége 2024. április 22-én, 
a Föld napján jelentette be, hogy megszervezi a Nemzeti 
Faültetés Napját, amelyen önkéntesek és alkalmi segítők 
mellett valamennyi magyar részt vehet. A klímaválság, 
az ökológiai- és biodiverzitás krízis ugyanis a Föld, így 
Magyarország minden lakóját érinti. Sorra jelentkeztek 
be közösségek, cégek, önkormányzatok és persze lelkes 
önkéntesek. Közel 300 önkormányzat jelezte csatlakozási 
szándékát. Köztük Dabas városa is! A képviselő-testü-
let egybehangzó igennel elfogadta a 2025. február 13-ai 
testületi ülésen városunk csatlakozását a 10 milló Fa 
Alapítvány által kezdeményezett Nemzeti Faültetés Nap-
jához, 400 000 Ft támogatással. Így március elsején 14 db 
facsemetével gazdagítottuk a Jubileumi Parkot. Szeretnék 
köszönetet mondani minden lelkes résztvevőnek, valamint 
együttesen a földmunkáért, a facsemete és ültetőtrágya 
felajánlásokért:
Lakotterületi Faápoló Favágó, Corner-Garden KFT., Czeró-
czki Díszfaiskola, KerteszPont.hu - Kertészeti webáruház.
A program a képviselő-testület által megítélt 400 000 Ft-
ból 289 300 Ft-ot emésztett fel. A maradvány 110 700 Ft-
ot a Nemzeti Faültetés Napja folytatásaként a Föld Napján, 
április 22-én rendezett, ugyancsak közösségi faültetés 
keretében használnánk fel, tovább zöldítve Dabast.

▲  Králl Zoltán

NŐNAPRA SZERETETTEL
Dabas Város Önkormányzata egy apró, 
kedves gesztussal köszöntötte a dabasi  
hölgyeket március 8-án  a Szent István téren.

ÓVODÁSOK MEGEMLÉKEZÉSE
MÁRCIUS 15.

Március 14-én délelőtt több dabasi óvoda  
csoportja is kilátogatott a Szent István térre, hogy 
megemlékezzenek nemzeti ünnepünkről. Saját készí-
tésű, trikolor szimbólumokat hoztak magukkal, hogy 
Kossuth Lajos szobra mellett elhelyezzék. Az óvó-
nénik elmesélték nekik, hogy mit ünneplünk március 
15-én és kinek a szobrához látogattak el? Kossuth 
énekeket és nemzeti verseket hallhattunk  
a legkisebbektől, amely mindannyiunk szívét  
megdobogtatta. 	 ▲ szerk.
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CSERESZNYESZILVA VIRÁGZÁS
Megkezdődött a cseresznyeszilva virágzás  
Dabas határában.

Cseresznyeszilva (Prunus cerasifera vagy régi 
neve Prunus myrabolana) és egyéb nevei, mira-
bolán szilva, mirabella, potyószilva, óna-bóna...stb. 
Dabas határában egyre jobban terjedő, virágzó 
és ehető termést hozó vad gyümölcs. Terjedé-
sét madaraknak, rókáknak, vaddisznóknak és az 
embereknek is köszönhetjük. Csodálatos, egye-
denként változó virágzattal, illattal és terméssel 
örvendeztet meg bennünket. Érdemes ilyenkor 
tavasszal sétát tenni a Pap hegy környékén, mert 
ott különösen nagy számban fordul elő viszony-
lag kis területen. A hegy mögötti önkormányzati 
tulajdonú erdőben két kis erdőfoltot is ültettünk a 
90-es években. Ezek a fák a régi Unghváry-major 
területéről származnak. Nekünk is lehet „Sakura” 
ünnepünk!

 ▲  Czeróczki András

FAJSZON ÜLÉSEZETT
A MAGYAR ZARÁNDOKÚT
ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

Az egyik alapító településen, Fajszon ülésezett március 6-án a 
Magyar Zarándokút Önkormányzati Társulás. A társulás legmaga-
sabb fórumán, a tanács ülésén az Esztergomtól Máriagyűdig tartó 
zarándokútvonallal érintett társult települések polgármesterei és 
tisztségviselői vettek részt. A tanácsülést megelőző elnökségi 
ülésen Kőszegi Zoltán elnök, Dabas város polgármestere, Berta 
Zsolt alelnök, Fajsz község polgármestere és Berlinger Attila al-
elnök, Szekszárd megyei jogú város polgármestere a benyújtott 
pályázati kérelmeket bírálta el. Kőszegi Zoltán az ülés megnyitása, 
a résztvevők köszöntése után elmondta, hogy a tagönkormány-
zatok február 15-ig pályázhattak a Zarándokút jelzésrendszerének 
felújítására, népszerűsítésére, helyi látványosság, szakrális hely 
megmentését, fejlesztését szolgáló kezdeményezések támogatá-
sára.

A tíz pályázati kérelemből négy Bács-Kiskun vármegyéből érke-
zett. Kalocsa zarándokpihenő kialakítására, Dunaegyháza pihenő 
és jelzőrendszer kialakítására, Fajsz zarándokszálláson légkondi-
cionáló beszerelésére, Hajós arculati elemek javítására 500-500 
ezer forint, a legmagasabbhoz közeli támogatásban részesült. 
A pályázatra elkülönített pénz maradványára, mintegy egymillió 
forintra Dollenstein László, Harta nagyközség polgármestere és Dr. 
Palotai Péter, Dusnok község alpolgármestere az ülésen jelentet-
te be az általuk képviselt település igényét. Kőszegi Zoltán elnök 
Szekszárd kiemelt támogatásáról szólva aláhúzta: az elnyert 630 
ezer forintból a megyei jogú városban egy idegenforgalmi szem-
pontból is figyelemre méltó attrakció, a Szent Erzsébet Rózsakert 
kialakítása valósulhat meg.

A folytatásban a grémium a Magyar Zarándokút Önkormányzati 
Társulás 2025. évi költségvetését egyhangúan elfogadta, így a 
társulás a 2025. évben 20,8 millió forintból gazdálkodhat. A társult 
önkormányzatok által befizetett tagdíj az idei évben 4,53 millió 
forintot tesz ki.

A zarándokok jobb tájékozódása érdekében egy olyan navigá-
ciós alkalmazás készül, amely GPS koordinátákkal jelöli az egyes 
zarándokszállásokat és a jelentősebb szakrális, továbbá turisztikai 
szempontból is figyelemre érdemes helyeket. A Magyar Zarándo-
kút Önkormányzati Társulás Fajszon megtartott ülése a község 
templomának és a festői környezetben lévő zarándokhelyének a 
megtekintésével zárult.

▲  forrás: Kalocsa Tv - Zsiga Ferenc
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A hazai jogtörténetben sajátos szerepet töltöttek be a nép-
bíróságok. 1945 és 1950 között működtek, felállításuk pedig 
más országokhoz hasonlóan kifejezetten azzal a céllal történt, 
hogy felelősségre vonják a második világháború idején történt 
háborús és népellenes bűnök elkövetőit. A dálnoki Miklós 
Béla (1890-1948) miniszterelnök vezette Ideiglenes Nemzeti 
Kormány szabályozó rendeletét 81/1945. M. E. számon február 
5-én hirdették ki. A Budapesti Népbíróságon kívül 1945 má-
jusáig még további 24 népbíróság alakult. A perek összes-
ségében közel 60 ezer embert érintettek, s ebből mintegy 27 
ezret (45%) marasztaltak el. 1948. március 1-jéig 322 halálos 
ítélet született, mely alapján 146 főt ki is végeztek. Köztük 
volt például Sztójay Döme, Szálasi Ferenc és kormányaik több 
tagja, valamint két korábbi miniszterelnök, Imrédy Béla és 
Bárdossy László is. Kivégezték a magyar zsidóság elpusz-
tításában élenjáró Endre Lászlót, Baky Lászlót és Ferenczy 
Lászlót. Halálra ítéltek továbbá számos olyan háborús bűnöst, 
egykori kerettagot és nyilas pártszolgálatost is, akik saját 
kezükkel gyilkoltak. A népbíróságok tevékenysége – bár erős 
politikai befolyás alatt állt – erkölcsi elégtételt jelentett az 
üldözötteknek.

A településünkön történt II. világháborús atrocitások 
ismeretében egyáltalán nem meglepő, hogy volt olyan rém-
tett, mely már a felelősségre vonások kezdeti időszakában 
népbíróság elé került. A Budapesti Népbíróság Gálfalvy István 
vezette tanácsa 1945. március 19-én, hallgatósággal zsúfo-
lásig megtelt teremben tárgyalta Bellák Miklós 38 éves volt 
törzsőrmester, háborús bűnös többrendbeli bűntettét. Az eset 
mindössze néhány hónappal korábban történt, amikor a mai 
Dabas közvetlen közelébe került a front. 

„1944. október 31-én az akkor még beépítetlen, jobbára a 
gyerekek téli szánkózására szolgáló „mozi-hegyen” Bellák 
Miklós törzsőrmester tábori csendőrei négy ártatlan embert 
végeztek ki, melynek ma már nincs szemtanúja. A szájha-
gyomány útján megmaradt történet szerint az áldozatokkal 
megásatták a saját sírjukat, majd a kifejezetten mély gödörből 
ki sem engedve lőtték le őket. A kivégzett Újvári Mihály bűne 
az volt, hogy tudatzavarában fényes nappal egy rúdra kötött 
lepedővel integetett a légtérben, nagy magasságban Budapest 
irányába haladó bombázó repülőgépeknek. Weisz Oszkár, 
Silberstein Gyula és 16 éves Sándor nevű fia, mindhárman 

helyi kisiparosok, pedig a munkaszolgálat egyre kaotikusabb 
helyzetét kihasználva megszöktek és a peszéri erdőben bújtak 
el. Vesztükre azonban a hideg miatt haza húzódtak éjszakára 
és az „örök följelentők” még azon az éjszakán csendőrkézre 
adták őket. Jelöletlen sírjukat később exhumálták, s a három 
mártír munkaszolgálatos a felsődabasi izraelita temetőben 
kapta meg a végtisztességet. A „mozi-hegy” az 1952-es lőtéri 
kitelepítések után beépült, de meghatározó közterületének el-
nevezése, a Vértanúk útja, ma is jól őrzi az áldozatok emlékét, 
akárcsak a 2011. január 13-án átadott második világháborús 
dabasi emlékmű.”- olvashatjuk az összefoglalót a holokauszt 
70. évfordulóján kiadott dabasi kötetben. Helyi ismeretein-
ket 10 év elteltével a református anyakönyv adatával tudjuk 
kiegészíteni, ugyanis a „tragikus körülmény” következtében 
elhunyt Újvári Mihály (1889-1944) 55 éves, evangélikus föld-
művesnek 1945. január 15-én a gyülekezet temetőjében adták 
meg a végtisztességet. Gyászoló felesége síremléket állíttatott, 
amely ma is őrzi az emlékét.

A digitalizációnak köszönhetően még tovább gyarapodha-
tunk, ugyanis a tárgyalásról az MTI mellett a korabeli lapok 
(Néplap, Népszava, Szabadság) is tudósítottak. Megismerhet-
jük a vádlott vallomását is:

- „Nem vagyok bűnös, mert mind a négy embert parancs-
ra végeztettem ki. Huszonkét esztendeje katonáskodom. Az 
idegenlégióban is szolgáltam. Harcoltam a németek ellen és a 
Marne-nál kerültem hadifogságba. Megszöktem, visszakerül-
tem Magyarországra és innen 1942 júniusában a frontra men-
tem. Sebesülés után kerültem haza s ekkor a németek, mint 
katonaszökevényt, elfogtak. Kényszermunkára, majd újabb 

A HOLOKAUSZT MAGYARORSZÁGI
ÁLDOZATAIRA EMLÉKEZÜNK…

Szadista kalandor volt
a dabasi mártírok
gyilkosa

BELLÁK MIKLÓS 
A NÉPBÍRÓSÁGON
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szökésért halálra ítéltek. Újból megszöktem, és sok viszontagság 
után Magyarországra jöttem. A rendészeti szervekhez osztottak 
be s legutóbb Alsódabason teljesítettem szolgálatot, mint raktár-
kezelő. Amikor a hadbíróság összeült, mi adtuk az őrséget. Ezen 
a napon napostiszti szolgálatot teljesítettem és parancsot kaptam 
négy ember felvezetésére. Velsz őrnagy hirdette ki a halálos 
ítéletet és én vezényeltem a nyolc katonának: Cél, tűz! Én csak a 
parancsot teljesítettem.” 

A tárgyalás során az is kiderült, hogy a kivégzést este, sö-
tétben, két lámpa fényénél és szabályellenesen, írásbeli parancs 
hiányában hajtották végre. Bellák még a nevüket sem tudta az 
áldozatoknak, de fogva tartásuk helyén ő közölte velük, hogy a 
hadbíróság golyó általi halálra ítélte őket, és a felvezetésük előtt 
elvette értéktárgyaikat. Velsz őrnagy a kivégzés után beszédet in-
tézett a katonákhoz, Bellákot pedig arra biztatta, hogy jelentsék: 
a négy ember megtámadta őket, szökni akartak, ezért lőtték le 
őket. Ezt követően, amikor tudomására jutott,

Vukováry vezérőrnagy, az illetékes parancsnok, elrendelte 
Bellák letartóztatását és megvasalását, mert jogtalanul, „saját 
szakállára” végeztette ki a négy foglyot, aki azonban később 
Velsz őrnagy közreműködésével mégis kiszabadult. Bellákot volt 
katonatársai goromba, terrorizáló, szadista emberként jellemez-
ték, mert előfordult, hogy beosztottjait is bántalmazta, még az 
Esterházy család egyik tagját is megpofozta. Tizenhét rovátka 
volt a revolverén és állandóan azzal dicsekedett, hogy ennyi em-
bert végzett már ki és ennyi szolgája lesz majd a másvilágon.

Védője, dr. Melléki Kornél kérdéseivel, tudatos taktikával 
mutatott rá, hogy Bellák katonaként külföldön jónéhány tucat 
kitüntetést kapott, közte a francia becsületrendet is. Továbbá a 
kivégzésen több tiszt mellett egy orvos, és egy református pap is 
jelen volt, azaz igyekezett a védencére háruló felelősséget csök-
kenteni. A tanúvallomások és a bizonyítási eljárás befejezése után 
dr. Szegő Vilmos népügyész vádbeszédében a legsúlyosabb ítélet 
kiszabását indítványozta hivatkozva arra, hogy a vádlott tettese 
és részese volt négy ártatlan ember törvénytelen kivégzésének. 
Dr. Melléki Kornél védő ezzel szemben irgalmas ítéletet kért. 
A népbíróság végül bűnösnek mondta ki Bellák Miklóst a vád 
értelmében és ezért életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtotta. 
A bírósági tárgyalás és az ítélet ismeretében megalapozottan 
lehet hiányérzetünk, hiszen a törvénytelen kivégzésben nyilván-
valóan főszerepet játszó Velsz őrnagyról egyrészt nem sokat tud-
tunk meg, másrészt a per keretében semmilyen ismert intézkedés 
nem történt felelősségre vonásáról. Nehezen értelmezhető, hogy a 
nyilvánosság számára ismeretlen maradt a besúgó(k) személye is.

A történetben pozitív szerepet játszó Vukováry György (1892-
1970) vezérőrnagyot már a per előtt, 1945. február l-én nyugál-
lományba helyezték, de még ebben évben szovjet hadifogságba 
hurcolták, ahol a szovjet hadsereg katonai törvényszéke 25 év 
munkatáborban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. A gulágról 
1955. november 20-án térhetett vissza, és a jászberényi börtönből 
1956. június 3-án engedték szabadon. 1994-ben ítéletét megsemmi-
sítették, és posztumusz altábornaggyá léptették elő. 

A tárgyalás során és a tudósításokban következetesen rejtve 
maradt az áldozatok neve, úgyis, mint: Weisz Oszkár, 

Silberstein Gyula, Silberstein Sándor és Újvári Mihály. 
Mi ezt még a népbírósági per után 80 évvel sem tehetjük meg, 
erkölcsi kötelességünk emlékezni és emlékeztetni…

▲ Valentyik Ferenc

Radnóti Miklós:

ERŐLTETETT MENET

Bolond, ki földre rogyván      fölkél és újra lépked,
s vándorló fájdalomként      mozdít bokát és térdet,
de mégis útnak indul,      mint akit szárny emel,
s hiába hívja árok,      maradni úgyse mer,
s ha kérdezed, miért nem?      még visszaszól talán,
hogy várja őt az asszony      s egy bölcsebb, szép halál.
Pedig bolond a jámbor,      mert ott az otthonok
fölött régóta már csak      a perzselt szél forog,
hanyattfeküdt a házfal,      eltört a szilvafa,
és félelemtől bolyhos      a honni éjszaka.
Ó, hogyha hinni tudnám:      nemcsak szivemben hordom
mindazt, mit érdemes még,      s van visszatérni otthon;
ha volna még! s mint egykor      a régi hűs verandán
a béke méhe zöngne,      míg hűl a szilvalekvár,
s nyárvégi csönd napozna      az álmos kerteken,
a lomb között gyümölcsök      ringnának meztelen,
és Fanni várna szőkén      a rőt sövény előtt,
s árnyékot írna lassan      a lassú délelőtt, – 
de hisz lehet talán még!      a hold ma oly kerek!
Ne menj tovább, barátom,      kiálts rám! s fölkelek!

Bor, 1944. szeptember 15.

ÁPRILIS 11. – A KÖLTÉSZET NAPJA

A költészet napja számunkra nemcsak az irodalom 
ünnepe, hanem egy lehetőség, hogy szünetet tartsunk 
a mindennapok rohanásában, és elmélyüljünk egy-egy 
vers erejében. 

Radnóti Miklós Erőltetett menet című költeménye 
mélyen megrendítő és különösen méltó arra, hogy ezen 
a napon kiemelt figyelmet kapjon, hiszen a háború em-
bertelen következményeinek és egyben a költő szemé-
lyes tragédiájának is a szimbóluma.

Az 1944-es munkaszolgálat poklában írta meg a költő 
ezt a szabadverset, amely fájdalmasan őszinte képet 
fest arról a lelki és testi megpróbáltatásról, amellyel 
szembe kellett néznie. A versben egyszerre jelenik meg 
a fizikai szenvedés, a remény és a múlt szépségének 
fájó hiánya. Az olvasó is szinte együtt menetel a vers 
soraival, végigkíséri a vers ritmusát, összeolvadva annak 
ritmusával.

A túlélés ösztöne és az elkerülhetetlen végzettel való 
szembenézés egyidőben van jelen a költeményben.

A költészet napján ez a vers segít elgondolkodni az 
emberi kitartáson, az emberi reménységen és felvetődik 
a kérdés: milyen értékek tudják tartalmassá tenni az 
életet a legsötétebb időkben is.

Az emberi szenvedés és szabadságvágy örök témák, 
a szavak pedig képesek túlélni a legembertelenebb 
időket is, ezért Radnóti lírája ma is hat ránk.

A költészet napján különösen érdemes újraolvasni ezt 
a verset.	 ▲ Bara-Miklós Éva
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INGYENES 

ARANY, EZÜST ÉS BRONZ FOKOZATÚ
FUTÓ EMLÉKÉRMEK 10-15-20 KÖR

9:00-17:00

INGYENES LÁBMASSZÁZS ÉS 
BEMER TERÁPIA 

ISKOLÁK KÖZÖTTI VERSENY
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BÉCSBE VEZETETT
A DANCE NRG TÁNCISKOLA
ELSŐ ÚTJA
A Dance NRG Tánciskola több településen tart Akroba-
tikus Rock and Roll órákat, köztük 2017 óta Dabason is, 
a Sári Zarándok és Kulturális Központban. A tánciskola 
növendékei már számos neves és nemzetközi versenyen 
tehették próbára a tudásukat. Kitartó, szorgalmas munka 
eredményeként, a 2025-ös évi versenyszezont az Inter-
national Dance Open által – Bécsben szervezett –  
nemzetközi táncversenyen kezdték, ahol több  
produkcióval is dobogós helyen végeztek.
Eredményeik: 
Panthers – gyerekformáció:	 1. helyezés
(Bíró Vivien, Kovács Alíz, Lang Szonja, Keserű Dorottya, Mónus 
Csenge, Berecz Léna, Zsólyomi Ramóna, Antal Fruzsina, Klacskó 
Anna, Hortobágyi Zoé)
Ladies – juniorcsapat:	 2. helyezés
(Bíró Vivien, Kovács Alíz, Lang Szonja, Keserű Dorottya,  
Mónus Csenge, Berecz Léna)
Revolution – juniorcsapat:	 5. helyezés
(Keserű Dorottya, Berecz Léna, Zsólyomi Ramóna, Antal Fruzsina, 
Klacskó Anna)
Büszkék vagyunk a gyerekek elhivatottságára és az elért 
sikereikre.

▲   Kissné Kiss Fanny– Dance NRG Tánciskola, szakedző

EB-KVÓTÁT SZEREZTEK A HARCOSOK!
2025. március 1-jén rendezték Kisvárdán az MKKSZ U16, 
U21-es korosztályok számára a válogató versenyt a litvá-
niai Európa Bajnokságra. A Harcosok Klubjának három  
növendéke indult ifjúsági kategóriában a megméret-
tetésen. Szabó Roland ugyan most nem szerezte meg 
a kvótát, de így is derekasan helyt állt és az igen erős 
mezőnyben sikerült megszereznie a 4. helyet. Másik két 
növendékünk: Demeter Zsófia az ifjúsági -60 kg-os  
súlycsoportban, Garamszegi Zente ifjúsági +75 kg-ban 
szerzett jogot, hogy áprilisban,  a magyar válogatott  
tagjaként képviselje hazánkat és klubunkat Klaipedában, 
az Európa-Bajnokságon!

▲  GM



292025. április

EGYESÜLETÜNK MÁRCIUSBAN 
SEM UNATKOZOTT
Március első hétvégéjén a Szabad Stílusú Rúd és Légtorna 
Országos Bajnokságon vettünk részt.
Eredményeink:
Pintér Hanna Hammock profi kategória 1. hely 
Bennárik Luca Karika haladó kategória 4. hely  
Gratulálunk minden versenyzőnknek és köszönjük 
a szervezést a Magyar Levegősportok Szövetségének!

Soron következő versenyünk a MANÉZS - II. Hungarian  
Circus Talent Fesztivál volt, amit március 8-án rendeztek 
meg. 
Eredményeink:
Pintér Hanna 2. hely,
Malecz Liza 3. helyezést ért el, így ők április 23-án  
felléphetnek a Versenyzők Gálaműsorán 
a Fővárosi Nagycirkuszban. 
Mindenkinek gratulálunk és szurkoljunk tovább, mert már-
ciusban, az V. Silkdance légtorna versenyen is megméret-
tetik magukat a Lányok!

▲  Lovas Emese  MSE Levegősport SE

BIRKÓZÓ ORSZÁGOS BAJNOKSÁG 
Városunk sportcsarnoka adott otthont egy országos 
birkózó eseménynek március 29-én. A 10-11 éves korosz-
tályban 290 versenyző mérte össze birkózótudását és 
erejét. A gyereksereg az ország minden részéből érkezett 
Dabasra.

KYOKUSHIN KARATE KNOCK DOWN
DIÁKOLIMPIA
Danyis Gábor diákolimpiai bajnok lett!

2025-ben Csongrád városa adott helyet a Kyokushin 
Karate Knock Down Diákolimpiának. A Harcos Dojót Danyis 
Gábor képviselte full kontakt kategóriában, mindösszesen 
13 évesen! Az igencsak népes mezőnyben Gabcsi dereka-
san helyt állt. 
Mind a négy küzdelmét KO-val fejezte be és kategóriá-
ban bajnok lett. A rengeteg munka, edzés és erőfeszítés 
meghozta a gyümölcsét. Több hónapos felkészülés és heti 
5-6 edzés felnőttekkel biztos alapot adott a győzelmeihez. 
Köszönöm a Danyis család támogatását és az edzőpart-
nerei segítségét.

Szeretnél Te is karatézni? 
Várunk a Lurkó Óvoda tornatermébe (Dabas, Óvoda út 2.) 
minden kedden és csütörtökön. 
Bővebb Információ: 06-30/534-1079 

▲ Peszeki Attila
OSU!

TISZTELT ADÓZÓK!
A Dabas és Környéke Üdülőtábor Közalapítvány kéri,
hogy személyi jövedelemadójuk 1%-át alapítványunk 
számára ajánlják fel!
A beérkező támogatást a révfülöpi tábor további 
fejlesztésére kívánjuk fordítani.
Adószámunk: 18664658-2-13
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PROJEKTHÉT
AZ ÉRDI SZC KOSSUTH ZSUZSANNA  
SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUMBAN

A márciusi hónap nem múlhat el tematikus projekthét nélkül. 
Az idei tanévben témája a napjainkban mindannyiunk számára 
fontos bizalom és biztonság fogalomkörök voltak. Immáron 
több mint 20 éve alkalmazzuk ezt a pedagógiai módszert 
iskolánkban, mellyel színesebbé tesszük az oktatást, 
kimozdulunk a szokásos tantermi közegből, együtt formálva 
közösségünket.

Tanulóink biztonság pontról  biztonság pontra haladva 
foglalkozásokon és interaktív előadásokon vehettek részt 
az alábbi témákban: vakpálya és kerékpáros akadálypálya; 
élelmiszer-, informatikai  és pénzügyi biztonság; információs 
workshop az interneten saját magunkról közzétett tartalmakról 
és adatokról, amely igen aktuális a fiatal generáció számára. 
A vendéglátósok activity-vel is készültek; a biztonságos 
szexuális életre is kitértünk a HIV-fertőzésről szóló előadás 
keretében. A fenti sorokból kiolvasható, hogy iskolánk szinte 
valamennyi képzési ágazata képviseltette magát. 

Azonban mindenen túlmutatóan, a napot a leginteraktívabb 
eseménnyel, egy összehangolt, élő mentési akcióval zártuk. Egy 
balesetet szenvedett személygépjármű két utasát mentették 
ki a tűzoltók, látták el a mentők, a rendőrség pedig helyszínelt. 
Ezzel is szemléltetve, milyen fontos a józan, higgadt és 
biztonságos közlekedés.

▲ �Revák Bernadett és Szóládi Erika oktatók 
Stégner Péter igazgató

SZÍVVEL-LÉLEKKEL:
VALENTIN-NAP A DABASI  
II. RÁKÓCZI FERENC ÁLTALÁNOS  
ISKOLÁBAN, A DÖK SZERVEZÉSÉBEN

Február 14-én iskolánk kicsi része díszbe öltözött Valentin-
nap alkalmából. Az események már a hét első napjától 
elkezdődtek, amikor a diákok kedves, szerelmes üzenetekkel, 
rajzokkal tölthették meg az iskola „szerelmes postaládáját”. A 
pénteki napon a DÖK elnöke és helyettese, mint Kupidó jobb 
és bal keze, átvették az irányítást. Gondoskodtak arról, hogy 
minden egyes üzenet, rajz a megfelelő címzetthez kerüljön. 
A folyosókon izgatott várakozás és mosolygós arcok jelezték, 
hogy a diákok mennyire élvezik ezt a különleges napot. 

A délelőtt folyamán a diákoknak lehetőségük nyílt arra, 
hogy apró Valentin-napi ajándékokkal lepjék meg azokat a 
diáktársaikat, ismerőseiket, barátaikat, szerelmüket, akik közel 
állnak a szívükhöz.

▲ A Diákönkormányzat csapata

O
K

TA
TÁ

S
, 

N
E

V
E

L
É

S



312025. április

10%10%

DABAS KÁRTYADABAS KÁRTYA

Áprilisi táska akció a Trendi
Háztartási Boltban

További információért keresd a Dabas
Kártya Facebook oldalát

 Keresd áprilisban a Trendi Háztartási Boltot,
mert most Dabas Kártyával egész hónapban

minden táskára 5%, hétfői napokon 15%
kedvezményt kapsz! 

Trendi Háztartási Bolt 
Dabas-Sári, Szent János út 116.

Szuper akciók egész áprilisban

a Trendi Háztartási Boltban! 

Minden táska hétfőnként 15%,

a hét többi napján 5%-os

kedvezménnyel kapható!

Dabas Kártyával hétfőnként
minden termékre

kedvezmény a Trendi
Háztartási Boltban

A  helyi vásárlás okos megoldás!

ÜZLETHELYISÉG BÉRELHETŐ!ÜZLETHELYISÉG BÉRELHETŐ!
Dabas, Szent István út 54. szám alatt 
egy  15 m² nagyságú helyiség + mosdó, 
bruttó 60 000 Ft/hó értékben bérelhető.
Érdeklődni: 06-29/561-250




